

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 38. SZÁM.

ÁRA: 50 FILLER

VASARNAP, 1953 FEBRUÁR 15.

A mai számban:

A Magyar-Szovjet Társaság II. Országos Kongresszusának tanácskozása (3-4. old.) — Mezőgazdasági tanácsadó (5. old.) — „Jegenye” Szabó — a középészatár (6. old.) — Hétfőn előadás a Pártoktatás Házában (7. old.) — Elitelték a hajdúbeszörményi árufejtegetőket (8. old.)

Üdvözöljük az MSZT II. országos kongresszusát!

Tegnap kezdődött el hazánk fővárosában a Magyar-Szovjet Társaság második országos kongresszusa. A kongresszuson, melyen jelen vannak a nagy szovjet nép, a testvéri népi demokratikus országok képviselői, részt vesznek megyénk MSZT szervezeteinek küldöttei is, hogy beszámoljanak azokról az eredményekről, melyeket megyénk területén értünk el a magyar-szovjet barátság elmélyítésében.

A huszonnyolc hajdú-bihari küldött között ott van **Gál Vilmosné** dohánygyári dolgozó, aki odaadó lelkes munkával növelte az MSZT tagok számát, aki kemény harcra a felejt szovjet módszerek széleskörű alkalmazásának. Ott van a küldöttek között **Pál Irma** traktorista, tiszacsegei MSZT titkár, aki szintén lelkes, kemény munkával érdemelte ki ezt a megismerést. A gyenge vezetők hibájából alvó tiszacsegei MSZT szervezetét rövid idő alatt élénk, eleven, pezsgő élettel töltötte meg. Részt vesz a kongresszuson **D. Szabó Mihály** hajdúszovátai volt középparaszt, aki az MSZT aktívkezdő iskola elvégzése után szeszt alakított és aki személyi példáján kívül alapos meggyőző munkával lelkesítette másokat is arra, hogy a fejtet nagyüzemi gazdaságok útjára lépjenek. Jelen van a kongresszuson a görbeházi **Kukuk Margit** is, aki megyénk pedagógusait képviseli és aki elmélyülten igyekszik alkalmazni nevelői munkájában a nagyszerű szovjet pedagógiai módszereket, de ezenkívül a Szovjetuniót ismerető előadásokat, orosznyelvű tanfolyamokat szervez.

A legjobb MSZT aktívák, a legkiválóbb MSZT tagok képviselik megyénket a Magyar-Szovjet Társaság második országos kongresszusán. Olyanok, akik nemcsak hirdetik a szovjet példákat, a szovjet módszereket, hanem követik is. Mert ahogy a Szabad Nép tegnapi vezércikke írja, dolgozónk ma már nem elégszenek meg a szovjet példák, a szovjet módszerek egyszerű ismertetésével: „Ma már ennél többet várnak tőlünk: legyenek a hősi szovjet példa követői, mutassanak személyes példát a szovjet módszerek, a szovjet tapasztalatok alkalmazásában.”

Dolgozó tömegeink megyénk területén is egyre nagyobb érdeklődéssel, egyre nagyobb figyelemmel fordulnak a Magyar-Szovjet Társaság munkája felé. Évről évre szinte ugrásszerűen erősödik az MSZT megyénkben. Száz és száz, ezer és ezer új taggal növekedik. Ma már 800 MSZT tag van Hajdú-Bihar megyében. A balmazújvárosi MSZT szervezet 1500 tagú és 2000 tagja van a beregynyői szervezetenek. Olyan kislétszámú településen, mint Irápsuzta, erős, ütőképessé MSZT szervezet működik. A hosszúháti állami gazdaságban közel 100 tagja van a szervezetnek és ugyanez a helyzet Dobai-

pusztán is. Debrecenben csupán az elmúlt hónap alatt közel 1000 új taggal növekedett a Magyar-Szovjet Társaság. Dolgozónk egyre világosabban látják, hogy a boldog jövőt, a felemelkedést egyedüli helyes útját a szovjet példák, a szovjet útmutatások követése jelenti, hogy a szovjet emberek boldog, napsugaras jelené az ő jövőjükükre. Ebből a tényből adódik aztán az, hogy az MSZT munkájában ma már nem csupán a számszerű növekedés a jellemző, hanem, hogy dolgozónk egyre nagyobb igényt, egyre fokozottabb várakozással is fordulnak a szervezet felé. A szovjet példák, a szovjet módszerek sokkal alaposabb, sokkal mélyebb és sokrétűbb megvilágítását, a szovjet emberek életének egyre teljesebb megismerését várják. Dolgozónk érdeklődése elsősorban a foglalkozásuknak megfelelő területre terjed ki. Ez természetes, hiszen legfontosabb feladatuk, hogy első-sorban itt állják meg jól, becsülettel a helyüket. Azonban nem korlátozódik csupán erre. Kultúrforradalmunk szerves következményeként egyre bővül érdeklődési körük és a politikai és gazdasági természetű kérdéseken túl kiterjed a kulturális és tudományos kérdésekre is. Jellemző példa erre, hogy például Erdős Sándor kabai dolgozó paraszta, az MSZT járási küldött-értekezletén elmondotta, hogy behatóan tanulmányozza a szovjet orvostudományt, mert ő különösen ez érdekli. Egyszerű szavakkal, de szinte tudományos pontossággal írta le felszólalásában azt a módszert, mellyel a fejtet szovjet orvostudomány a szívburkot felbonthatja és sok egyéb olyan specialitást, melyekkel a különböző szívmebetegedéseket gyógyítják.

És ennek az egyszerű kabai parasztembernek a példája nem egyedülálló, csak érdeklődési körök szerint különböző.

Olyan ez a folyamat most dolgozó népünkben, mint a vak embernél, aki hosszú-hosszú sötétség után meglátja a napot és amikor megszokja végre a szemet, le nem veszi róla, hogy örökre elraktározza magában a fényességet.

Nagy és felelősségteljes a Magyar-Szovjet Társaság munkája. Bizonyos, hogy küldötteink az MSZT második országos kongresszusán sok hasznos útmutatást és segítséget kapnak ahhoz, hogy ezeket a felelősségteljes nagy feladatokat sikeresen tudják megoldani.

Fokozott várakozással és figyelemmel tekintünk munkájuk elé, melyet hazánk érdekében kifejtenek majd azért, hogy dolgozónkat még erőteljesebben hassa át a szovjet példák, a szovjet módszerek termékenyítő ereje, hogy még termékenyebben viruljon ki dolgozó népünk szívében a felszabadító szovjet nép szeretete és még teljesebben lépjen népünk békeharciának egyik legbiztosabb záloga: a magyar-szovjet barátság.

Szovjet segítség a Járóműjavítóban

Az elmúlt esztendőben új gép érkezett a Szovjetunióból a debreceni Járóműjavítóba: egy 1300 kilós gőzkalapács. Nagy volt az öröm, amikor a gépet kirakták a vagonokból, mert a műszakiak számítása szerint a gőzkalapács „munkába állítása” közel 10 százalékkal emeli a kovácsműhely teljesítményét.

Az alapozási munkálatok hosszú heteken át folytak a kovácsműhelyben. Nem csoda, mert az új gépnek — amely a műhely legnagyobb teljesítményű gőzkalapácsa lesz — 16 méter mély betonlapozatot készítettek. December 21-re, Sztálin elvtárs születésnapjára készültek el az alapozási munkával, majd utána megkezdtek a

Bemutatták az „Ukraina mezőin”-t

A Magyar-Szovjet Társaság második országos kongresszusának megnyitása napján Debrecenben, a Csokonai Színházban bemutatott Kornyecsesuk: „Ukraina mezőin” című zenés vígjátékát. Már a díszbemutaján nagy sikert aratott a kitűnő darab: a közönség nagy tapsal jutalmazta Galuskának, a „Csendes éj”-hez elnökének, Katerina

A Hajlított Bütorgyár ifjúmunkásai az MKK sikeréért

Ismeretes, hogy az Orvosi Műszergyár dolgozó szocialista versenyre hívták április 4. szünetére a megye összes üzemét. A bütorgyári fiatalok elfogadták a nemes versenyszabályokat és vállalták, hogy hazánk fejlődéséért a szocialista gyárban a sztabánovisták száma.

Debreceni írók nyilatkoztak a rádióban

A Magyar Rádió művészeti híradójában tegnap délelőtt 1 órakor két debreceni író nyilatkoztak a hallgatóknak. Előbb Durkó Mátyás, a Magyar Írószövetség debreceni csoportjának titkára, majd Koczogh Akos, az „Építünk” című folyóirat szerkesztője arról a fejlődésről beszélt, amely a kiadott és a készülő új művek számában mutatkozik meg. Durkó Mátyás elmondta, hogy élénk szervezeti élet folyik az Írószövetség debreceni csoportjánál. Elő-

Egy nap a földesi Petőfi tszcs-ben

A földesi Petőfi tszcs-ben szombaton is nagy lendülettel folyt a munka. Több tag a gépjavitásoknál szorgoskodott, mások trágyázatok — nagy munkában voltak az állattenyésztők is. A gépjavitó brigád — amely azt vállalta, hogy február 15-re végez a járási vitással — becsülettel állta a szavát. Tegnap reggel ugyan még egy fogas kijavítása hátra volt, estére azonban azt is elvégezték. A brigádvezetők egyrésze a gazdasági szerszámokat és a földterületet szintén szombaton vette át.

„Ikarus” autóbusszok Debrecen utcáin

Debrecen utcáin az elmúlt napokban nagy feltűnést keltenek az új „Ikarus” autóbusszok, amelyek segítségével bonyolítja le az Autóközlekedési Igazgatóság a debreceni autóbussz-forgalmat. Debrecenben öt autóbusszjárat van. A Szabadság-telep és a tanácsköztársaság között közlekedő autóbussz munkanapoként 28, vasárnapoként 18 forduló tesz. A Rákosi-telepre 20, illetve 15 alkalommal viszi ki és onnan hozza be a város központjába a dolgozókat és tanulókat. A Széchenyi-kerthé 12-szer indul hétköznapokon, az Acsádi-útra 17-szer és a Repülőtérre öt fordulót tesz az autóbussz. Aljában minden úton zsúfoltak a gépkocsik — különösen a Rákosi-telepre és a Szabadság-telepre közlekedő autóbusszokon gyakran előfordul, hogy sokan le-

A könyvai gazdaságban már 6500 csirke kelet ki az idén

A hortobágyi állami gazdaság trösztjéhez tartozó könyvai állami gazdaságban Bakos József baromfi-tenyésztő elnöknek kezdte meg a keltetést — és már 6500 csirke csipog a keltetőben. Bakos József terve az, hogy ebben az esztendőben a 10.000-es keltetőgép segítségével 141.000 csirkét nevel fel. Bakos József a töme-

„Ikarus” autóbusszok Debrecen utcáin

maradnak és így az utazni szándékozók gyalog kénytelenek megtenni az utat. Aljában naponta 3500-4000 dolgozó és tanuló veszi igénybe Debrecenben az autóbussz-közlekedést. A megye községeibe és városába tíz autóbussz indul Debrecenből. Aljában a vidéki járatok is zsúfoltak — sokan nem férnek fel a kocsikra s emiatt jogosan elégedetlenek az utasok. Most a szombati napokon újabb két járatot állítottak be. Azért vált ez szükségesé, mert a délutáni vonatközlekedés megszűntével a sárándi, derecskei és hajdúszovátai kocsok csak egészen későn este értek haza otthonukba. Nagy sikerük van ezeknek a járatoknak: a tegnapi délelőtt 12.30-kor Sárandra és Derecskére induló autóbusszon minden hely foglalt volt.

Pályázati felhívás népművelési iskolára

A Népművelési Minisztérium pályázatot hirdet az 1953 szeptemberben meginduló két éves Mórlic Zsigmond népművelési iskolára. Az iskola célja az, hogy a hallgatóknak általános műveltséget adjon és megismertesse őket a népművelési munka kérdéseivel. Az iskola sikeres elvégzése tömegszervezeti, vagy állami népművelési munkakör betöltésére tesz alkalmassá. Felvételre pályázhatnak mindazok, akik az alábbi feltételeknek megfelelnek: 1. Errettégi, vagy annak megfelelő általános műveltség, 2. megjelölt politikai képzettség, 3. egyéves gyakorlat a népművelési munka valamelyik területén függetlenül, vagy társadalmi munkatárként, 4. 22 évesnél időse életkorig. A pályázók szóbeli és írásbeli felvételi vizsgát tesznek. A felvételi vizsga tárgyai: marxizmus, magyar irodalom, nyelvtan, történelem, földrajz.

A pályázathoz mellékelni kell a következőket: 1. Részletes önéletrajz, amelyben fel kell tüntetni a legfontosabb személyi adatokat (születési hely, év, anyja neve, származása, foglalkozása 1945 előtt, jelenleg, iskolai végzettsége, pártállása, volt-e katonai fogságban volt-e és hol, családi állapota, vagyoni helyzete). 2. Tüntesse fel, hol szeretne dolgozni az iskola elvégzése után. 3. Írásbeli igazolás a pályázó jelenlegi tevékenységéről, munkaköréről (vállalat, vagy intézmény igazolása). 4. A munkahely vezetőjének ajánlása. 5. Születési bizonyítvány. A jelentkezés határideje 1953 március 15. A felvételi kérelmet a Népművelési Minisztérium Oktatási Osztályához (Budapest, V. Bálványos út 10. sz.) kell küldeni. A felvételi vizsga időpontjáról és helyéről a jelentkezők írásbeli értesítést kapnak.

PÁRTHIREK

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI

A párttörténet II. évfolyam konferenciát ma a szokott helyen és időben lesznek megtartva. A párttörténet I. évfolyam propagandista konferenciát ma a szokott helyen és időben lesz.

A Pártoktatás Háza hírei

Hétfőn délután 6 órakor „A kapitalizmus gazdasági alaptörvénye és a kapitalizmus általános válsága” című előadás lesz a politikai gazdaságtan I. és II. évf. és a SZKP története II. évfolyam propagandistái és hallgatói, valamint a vezető párt-, állami és tömegszervezeti funkcionáriusok és a megyei pártbizottság által szervezett tanfolyam hallgatói részére. Tartja: a KEI tagja, Máczai Dániel elvtárs, a minisztertanács munkatársa. Felhívjuk a párttörténet tanulmányozó propagandisták figyelmét, hogy akik még nem vettek át „A párttörténet” szemináriumok vezetésének módszertanát” című könyvet, a Pártoktatás Házában átvethetik.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Szakadozott felhőzet, még több helyen kisebb havazás havasodó. Egyes helyeken köd. Mérsékelt északi-északkeleti szél. A hőmérséklet csökken. A várható napi középhőmérséklet február 14-én Szombaton 4 fok alatt lesz.

AZ ÉPÍTŐK KULTURÓTHONJA vasárnap délután 4 órai kezdettel vídám mesedéutánt rendez. A délutáni koncertműsor szórakoztatja az üsz. szegélyű gyermekeket, majd színes diámlimen vetítik le előttük a János viaszt.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében február 15-én, vasárnap délután 10 órakor a Déri Múzeum előadóteremében ismeretterjesztő előadás lesz. Az előadás címe: A népek békekonferenciája. Előadó: Péter János ref. püspök. Kísérőműsor: Filmmvetítés, Belépés díjtalan.

ÚJ TANFOLYAM kezdődik 17-én, kedden a Tanítanítók Munkaközösségének Sas-utcai iskolájában. Tanfolyamvezető: Schaft János.

Anyakönyvi hírek

Születések: Horváth Sándor Kubikos Józsa, tag, László, Marincák István István, tag, Nagymacs 71-73. úti Sándor, Pál Béla községi, Rákóczi u. 6. díj Béla, Kicsi Gyula alk. munkás Bánk, leány Ilona, Komlósi Tibor cukrászsegéd, Mester-u. 7. leány Magdolna. Házasság: Gellert János Jóhajtó, Monti erdes utca 11. és Szánó Irén Miképercs. Halálozások: Csutka László volt temetkezési vállalkozó, Vörösi Hadsereg útja 39. Mátys Mihály szesz tag Halálpár 39. Császi Gyuláné Nagy Eszter-Tállos u. 4.

Mozik műsora

VIG: 4. 6. 8 órakor: Állami Aruház. Latabár Kálmán vigjátéka. BEKE: 4. 6. 8 órakor: Lammermoori Lucia, Donizetti operája olasz filmben. Előtte személyes fellépések: Kutyaidomítás művésze. METEOR: 3. 5. 7 órakor: Állami Aruház. Latabár Kálmán. HIRADO: d. e. 10. 12. 2 órakor: Állami Aruház. d. u. 4. 6. 8 órakor: Tűzkeresztység. Magyar film. Népevevő I. Szotyori telep: Igy győztünk az olimpián. Népevevő II. Epítőparki otthon: Berlin este II. rész. Népevevő III. Homokkert: Nappa. lok és éjszakák.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Híradó. Etharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET. Felelős kiadó: BARCSI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. A Híradó Nemzeti telephely: Kisdohyfalva: Vöröshadereg útja 16. Telefon: 30.01.

MINDENFELE állati szőr. SÖTET egész háló sürgős. ELCSERELNEM kis szobai. HEGEDŰ, zongoratanfolyam. SZÉCHENYI u. 55. Dolgozóknak esti órák. ELCSERELNEM nyiregy. HÁZI, központban lévő egy. helyiségekből áll lakosom. Debrecenben hasonlókat. Erd. Sipo, Bathygyi 17. Mérihitelesítő állomás. ZONGORA sürgösen eladó. Thaly Kálmán u. 6. Balogh.

ELCSERELNEM kis szobai konyha, speizos lakószoba, disznótartással. Rákóczi u. 58. László. HEGEDŰ, zongoratanfolyam. SZÉCHENYI u. 55. Dolgozóknak esti órák. ELCSERELNEM nyiregy. HÁZI, központban lévő egy. helyiségekből áll lakosom. Debrecenben hasonlókat. Erd. Sipo, Bathygyi 17. Mérihitelesítő állomás. ZONGORA sürgösen eladó. Thaly Kálmán u. 6. Balogh.

ELCSERELNEM kis szobai konyha, speizos lakószoba, disznótartással. Rákóczi u. 58. László. HEGEDŰ, zongoratanfolyam. SZÉCHENYI u. 55. Dolgozóknak esti órák. ELCSERELNEM nyiregy. HÁZI, központban lévő egy. helyiségekből áll lakosom. Debrecenben hasonlókat. Erd. Sipo, Bathygyi 17. Mérihitelesítő állomás. ZONGORA sürgösen eladó. Thaly Kálmán u. 6. Balogh.

ELCSERELNEM kis szobai konyha, speizos lakószoba, disznótartással. Rákóczi u. 58. László. HEGEDŰ, zongoratanfolyam. SZÉCHENYI u. 55. Dolgozóknak esti órák. ELCSERELNEM nyiregy. HÁZI, központban lévő egy. helyiségekből áll lakosom. Debrecenben hasonlókat. Erd. Sipo, Bathygyi 17. Mérihitelesítő állomás. ZONGORA sürgösen eladó. Thaly Kálmán u. 6. Balogh.

ELCSERELNEM kis szobai konyha, speizos lakószoba, disznótartással. Rákóczi u. 58. László. HEGEDŰ, zongoratanfolyam. SZÉCHENYI u. 55. Dolgozóknak esti órák. ELCSERELNEM nyiregy. HÁZI, központban lévő egy. helyiségekből áll lakosom. Debrecenben hasonlókat. Erd. Sipo, Bathygyi 17. Mérihitelesítő állomás. ZONGORA sürgösen eladó. Thaly Kálmán u. 6. Balogh.

Sztahánovisták műsoros-estje a Központi Kultúrotthonban

Ma este 7 órai kezdettel tartják meg a Központi Kultúrotthonban a sztahánovisták műsoros estjét. Ezen az esten találkoznak egymással a tudomány, művészet, termelés előharcosai. A műsört a Csokonai Színház művészei, a

debreceni népi együttes a Járó-művjáró, Titász körúsi és más zenekarok táncsoprtjai adják. Műsor után éjfélig tánc. Jegyek még korlátozott mennyiségben az Idegenforgalmi Hivatalban kaphatók.

Végezzenek jobb munkát a Gördülőcsapágygyár TMK dolgozói

A Gördülőcsapágygyár átképzés üzemrészének fizikai és műszaki dolgozói a napokban röpgyűlést tartottak. A röpgyűlésen azokat a hiányosságokat beszéltek meg, amik az üzemben sürgősen ki kell javítani. A dolgozók felszólalásukban a gépkarbantartó, illetve a TMK csoport munkáját is megbírálták. A TMK csoportban dolgozók nem jól végzik feladatukat. Az üzemben sok gép áll kijavítatlanul. Ezek átvizsgálása és rendbehozása pedig fontos céndő a termelés további megjavítása szempontjából.

A röpgyűlés azt is megállapította, hogy a munkaversenynek sincs még szilárd alapja az átképzés üzemben. A dolgozóknak ugyanis eddig mindössze csak 18 százaléka tett felajánlást, ami igen kevés egy ilyen jelentős üzemben. A Gördülőcsapágygyár átképzősei előtt így most két feladat áll: 1. Elővé, elevénné tenni a munkaversenyt. 2. Az eddigiénél szervezettebben végezni a gépkarbantartást. A dolgozók a pártszervezet vezetésével harcoljanak szívet-lelkekkel az eredményesebb munkáért.

Gondoskodás a sportolók egészségéről

Debrecenben a sebészeti kórház egyik rendelési helyiségében kezdte meg 1948-ban működését a debreceni sportorvosi rendelő, amelynek kezdetben igen sok nehézséggel kellett megküzdnie, amíg elérte mai rendeltetésű, igazi hivatását. A sportegészségügy javulása terén a tanácsok megalakulása jelentett hatalmas fejlődést. A megyei tanács egészségügyi osztályának támogatásával a Déri Ferenc utca 8. szám a t. sz. reu. delőintézet mellett lévő szép pavilonba költözhetett az intézet, amely megfelelő sportorvosi felszereléssel és az ország harmadik legnagyobb Sportorvosi Intézetévé fejlődött.

Debrecenben a sebészeti kórház egyik rendelési helyiségében kezdte meg 1948-ban működését a debreceni sportorvosi rendelő, amelynek kezdetben igen sok nehézséggel kellett megküzdnie, amíg elérte mai rendeltetésű, igazi hivatását. A sportegészségügy javulása terén a tanácsok megalakulása jelentett hatalmas fejlődést. A megyei tanács egészségügyi osztályának támogatásával a Déri Ferenc utca 8. szám a t. sz. reu. delőintézet mellett lévő szép pavilonba költözhetett az intézet, amely megfelelő sportorvosi felszereléssel és az ország harmadik legnagyobb Sportorvosi Intézetévé fejlődött.

Az intézet ma már kitűnő Röntgen-készülékkel, rövidhullámú készülékkel, sokféle fontos, a vizsgálatokhoz és a sérült sportolók ellátásához szükséges orvosi felszereléssel, gyógyszerekkel stb. rendelkezik. S ami a fejlődést jelenti: a közeli hetekben egy új elektrokardiogram-készítőkert kap az intézet. Ez lehetővé teszi az oly fontos, precíz minden követelményt kielégítő szívvizsgálatok elvégzését és kiinduló pontja lesz egy szívizomgally állomás létesítésének. Kormányzatunk sokoldalúan gondoskodik a sportolók egészségéről. Ez évtől kezdve kötelezővé tették, hogy minden sportoló — egészségének megóvása érdekében — évente kétszer kell a sportorvosnak megvizsgáltatni, és hogy mennyire fontos a sportorvosi vizsgálatnak való részvétel, arra számos példa van. Volt olyan debreceni sportoló, aki vígan sportolt, csak néha azt érezte, hogy nem bírja úgy már az iramot, mint régen s amikor ez a sportoló az orvos elé került, akkor derült ki, hogy szívbeteg s el kellett tiltani bizonyos időre a sportolást. Ilyen eset már többször előfordult s a sportorvosok azért tiltják el a sportolót bizonyos időre a sportolást, hogy megadják számára a későbbiek során végzendő sportolás lehetőségét!

Az országos férfi egyéni sakkbajnokság elődöntői során a debreceni csoportban legutóbb az alábbi eredmények voltak. III. forduló: Rétházi — Demény 0:1. Tiszay — Tapasztó 0:1. Booskor — Vastag 1:0. Daróczi — Kovács T. 1:0. Filep — Bosnyák 1:0. Dalkó — Kövér 1:0. IV. forduló: Demény — Rétházi 1:0. Bosnyák — Dalkó 1:2/1/2. Kovács — Filep 1:0. Vastag — Daróczi 1:0. Tapasztó — Booskor 1:0. Rétházi — Tiszay 1:2/1/2. V. forduló: Tiszay — Demény 0:1. Booskor — Rétházi 0:1. Daróczi — Tapasztó 0:1. Filep — Vastag függő. Dalkó — Kovács 1/2:1/2. Kövér — Bosnyák 0:1.

A SAKKBAJNOKSÁG UJABB EREDMÉNYEI

Az országos férfi egyéni sakkbajnokság elődöntői során a debreceni csoportban legutóbb az alábbi eredmények voltak. III. forduló: Rétházi — Demény 0:1. Tiszay — Tapasztó 0:1. Booskor — Vastag 1:0. Daróczi — Kovács T. 1:0. Filep — Bosnyák 1:0. Dalkó — Kövér 1:0. IV. forduló: Demény — Rétházi 1:0. Bosnyák — Dalkó 1:2/1/2. Kovács — Filep 1:0. Vastag — Daróczi 1:0. Tapasztó — Booskor 1:0. Rétházi — Tiszay 1:2/1/2. V. forduló: Tiszay — Demény 0:1. Booskor — Rétházi 0:1. Daróczi — Tapasztó 0:1. Filep — Vastag függő. Dalkó — Kovács 1/2:1/2. Kövér — Bosnyák 0:1.

ROVID SPORTHIREK

Hajdú-Bihar megye — Csongrád megye vívóverseny kezdődik ma Debrecenben. Az első versenynapon este fél hatkor kezdődnek a küzdelmek a Béke úti új tornateremben (volt Svetits tornaterme). — Debrecenben vasárnap hat férfi kézilabda csapat részvételével kézilabda villámturné rendeznek — teremben. — A D. Lokomotív — Ceglédi Lokomotív Vasutas Kupa labdarúgó mérkőzést vasárnap a Dózsai úti Lokomotív pályán rendezik meg.

Szálkai és betonozási munkákra felírt SEGÉDMUNKÁSOKAT felvételünk. Jelentkezés Építélemgyár munkahelyén. Erőgyárakodásnál Budapest XI. Budaörsi út 70. Vidékienek szállítás. Havonta 10 forintért, napi háromszori étkezést 7.40 forintért biztosítunk.

Ma mutatják be az Ukrajna mezőin-18-án kezdődik a Szovjet Film Ünnepe

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap első jelentős eseményeként ma este 7 órakor mutatja be a Csokonai Színház Korayeszes Színház-díjas fő kítőző zenés vigjátékát, az „Ukrajna mezőin”. A színházban ezzel a bemutatóval kezdődik meg a Szovjet Színházi Hét, amely alatt az Ukrajna mezőin mellett bemutatják a Havasi kúri című operét és a Villa a mellékutca című színművet is. Pár nappal később, 18-án újra jelentős kulturális eseményben lesz része dolgozóinknak. Ekkor nyílik meg Debrecenben és a megye főegyházy más helységében

a Szovjet Film Ünnepe. A megnyíló alkalmából mindenütt előadások lesznek. Debrecenben a Meteor 7 órai a Vig-filmszínház 8 órai kezdettel az MSZT városi díkarsága rendezésében a „Széltörő bilincsek” című új, színes szovjet filmalkotás; mutatja be. A Híradó-mozi az „Ifjú garda” című film magyarra szinkronizált változatát vetíti a DISZ rendezésében. Ugyancsak a DISZ rendezésében mutatja be a Béke-filmszínház este 8 órai kezdettel a „Szép ifjúság” című színes szovjet filmalkotást is.

Most van az ideje a szerszámok kijavításának

A tavaszi munkákra való jó felkészülésnek most van az ideje. A tavaszi munkák időbeni jó elvégzésének, a tavaszi vetésterv teljesítésének egyik igen fontos előfeltétele, hogy már most hozzuk rendbe mindazokat az eszközöket, szerszámokat, amelyekkel a munkát végezzük. Ezeket a munkákat a növénytermelési birgád tagjai segítségével a termelőszövetkezetben, különösen esős, havas, hófúvásos napokon végezzék el. A javításokat úgy szervezzük meg, hogy a munkára alkalmas napokat mind a fogatok, mind a dolgozók jól használják ki a most folyó munkák, elsősorban pedig a trágyaki-hordás céljára.

A tavaszi munkákra való jó felkészülésnek most van az ideje. A tavaszi munkák időbeni jó elvégzésének, a tavaszi vetésterv teljesítésének egyik igen fontos előfeltétele, hogy már most hozzuk rendbe mindazokat az eszközöket, szerszámokat, amelyekkel a munkát végezzük. Ezeket a munkákat a növénytermelési birgád tagjai segítségével a termelőszövetkezetben, különösen esős, havas, hófúvásos napokon végezzék el. A javításokat úgy szervezzük meg, hogy a munkára alkalmas napokat mind a fogatok, mind a dolgozók jól használják ki a most folyó munkák, elsősorban pedig a trágyaki-hordás céljára.

Holnap délelőtt nyílik meg a Goya-kiállítás

A Magyar Népköztársaság Művészeti Alapja és a Megyei Tanács népművelési osztályának rendezésében holnap délelőtt 11 órakor Goya-emlékkiállítás nyílik a Déri Múzeumban. Ez a kiállítás, amely Francisco Goya Lucentiumek, a világhírű spanyol festőművésznek, a modern realizmus megalapítójának sok nagyszerű alkotását ismerteti meg dol-

gozóinkkal jelentős kulturális eseménye városunknak. A kiállítás a Művészeti Alap részéről Steiner Zsuzsa nyitja meg. A kiállítás február 29-ig lesz nyitva és megtekinthető díjlatlanul hétfő kivételével minden hétköznap reggel 9-től délután 4-ig, vasárnap 10 órától délután fél 2-ig.

Rádióműsor

SZOMBAT. ROSSUTH-RÁDIO. 5. Reggeli zenés műsor a dolgozóknak. 5.30. Hírek, lap-szerzés. 6. Rádióadó. 6.45. A Szabad Nap mel vezérelke. 7.30. Napjár. 7.45. Leveleink jelentik. 11.30. Irodalmi műsor. 12. Hangos újság. 12.30. Hanglemezők 13. Művészi híradó. 13.20. Kátors-da ok. 14. Időjárás és vírállás. 14.15. Szív az Ártisztviszaga. c. film kísérőzenéjéből. 14.30. Virágák a hóok vetése. 15. Hanglemezők. 15.30. Beszélő a lasz. 15.45. Állami válla. to! hírei. 15.50. Hanglemezők. 16.10. Szovjet napok — szovjet emberek. 16.20. Egvesített zenekar játszik. 17. Hírek. 17.15. Fúvószena. 17.30. Állami Népi Együttes hangversenye. 18. Rádióadó. 18.30. Szív kúrd. 19. Hangos újság. 20. Hírek. 20.10. Vidám műsor. 22. Hírek. sport. 22.25. Tánc éjfélig. 24. Hírek.

Színházi műsor

Ma 7. kor bemutató: Ukrajna mezőin Csokonai-bérlét. Vasárnap Villa a mellékutca-ban utolsó előadása: 2. kor Puskin-bérlét. 7. kor Ujházi, és ABCD bérlét. Hétfőn Ukrajna mezőin. Erkel-bérlét. Kedden Ukrajna mezőin. ABCD bérlét.



X. ÉVFOLYAN. Üd II. ors

Tegnap ke... főtársaság... Társaság más... gresszus. A k... ien jelen van... jet nép, a tes... ktrikus orsz... résztesznek... szervezeinek... beszámóljának... ményekről, m... területén érti... szovjei baráts... A huszonny... küldött közölt... mosné dohány... oadaó felkes... az MSZT tago... mény harcosa... módszerek sze... zásának. Ott y... közötti Pál i... tiszacsegei M... szintén lelkes... val érdemelte... teiteltést. A gye... jából alvó b... szervezetet rövi... eleven, pezsgó... D. Résztesz... M. Szabó Mi... volt középpara... aktivaképző... után tesztelt a... mélyi jöppedaj... meggyőző mun... másokat is ar... nagyüzemi gaz... lépjenek. Jelen... szuson a görbe... is, aki megvé... képviseli és... igyekszik alk... munkájában a... jét pedagógiai... ezenkívül a Sz... tétő előadása... tanfolyamokat... A legjobb M... legkiválóbb M... seik megynék... kongresszusán... nemcsak hird... dákat, a szov... hanem követik... Szabad Népi... írja, dolgozói... élgszenek me... dák, a szovje... szerű ismerté... cennél többel... gyenek a hős... veői, mutassa... dat a szovjet... jet tapasztal... ban.

Párt és pártépítés

A csoportos agitáció tapasztalatai a Járóműjavító kovácsműhelyében

A Járóműjavító kovácsműhelyében a párt alapszervezetének vezetősége már régebben felismerte, hogy a csoportos agitáció a nevelés egyik fontos módszere. A termelési sikerek elérése, a termelési feladatok elvégzése, a beszállítások, a beszállítások, a beszállítások...

Szóllósi Imre elvtárs, az alapszervezet titkára öszintén elmondta, hogy szívós munkára volt szükség, míg elérték, hogy a dolgozók ilyen nagy számban vesznek részt a kisgyűléseken, röpgyűléseken és sajtóolvasásokon. Hosszú időt át alig néhányan hallgatták meg a szerda déli ebéddőben Pethő Ferenc elvtársát, aki a „Szabad Nép” és a „Néplap” legfontosabb cikkeit olvasta fel, míg a dolgozók ebédelték. Azonban ahogy jelt az idő, egyre többen érdeklődtek az újsághírek iránt és már elérték, hogy a kovácsműhely munkásainak nagy többsége körülül — figyelmesen hallgatja Pethő elvtársat és sokszor csak a munkakezdetet jelző kürtöző szakítja félbe a felszólalásokat. Az alapszervezet titkára elvtárs arról is szólt, hogy két-három héttel ezelőtt a vagongyári kovácsműhely dolgozói körében elégedettség ütötte fel a fejét a kenyérbeszerzési nehézségek miatt. Az alapszervezet gyorsan cselekedett: minden délelőtt felolvasták a „Néplap” aznapi számában megjelent hírtörténet, amely a kenyéretel felváltására kúrtokról és az osztályellenesség hátlójába került kenyér- és lisztfelváltásról dolgozóik leplezéséről szólt. A hétköznapi beszélgetések egy-egy cikke felolvasása után a nyakasszándókról s társairól, akik a vagongyári munkások gyermekei előtt mázsaszámra rejtették el a lisztet,

a kenyéret. Az egyik nap Szegedre, a rugókovács műhely volt dolgozóit leplezte le a „Néplap”. A kérgestenyérű tűzkovácsok, rugókovácsok jól ismerték nyugdíjban vonult társukat: tudták róla, hogy „gyűjtőegítő terméskészítő”. A déli röpgyűlésen aztán elítélően nyilatkoztak Szegedről és a felvilágosító agitáció révén világosan látták a dolgozók, hogy kik okozták a kenyérhiányt, kik miatt nem jutottak egy-két napon át kenyérhez a kovácsműhely dolgozói.

A csoportos elbeszélgetés változatosságára is töreksznek a kovácsműhely népművelői, azért, hogy meggyorsítsák az üzemen a termelést. Pénteken délután az alvázakatosműhely népművelője — és egyben az üzemrész képviselője átment a kovácsműhelybe, ahol az összesgyűlt dolgozók előtt kérdőre vont a tűzkovácsokat és rugókovácsokat, hogy „miért nem adnak az alvázakatosok részére legendőkereket”. Ugyanebben az időpontban a kovácsműhelyből is átmentek az alvázakatosok közé. Ott elmondották, hogy „helyes a kérdésük az alvázakatosoknak, azonban teljesíteni csak úgy tudják, ha a kerekeket az alvázakatosok biztossítják a kovácsműhely dolgozó részére”. Eddig egymásra „tolta” a két üzemrész a hibát, — most azonban megkeresték a megoldást. Összeültek a kovácsműhely dolgozói és az alvázakatosok: határozatot hoztak arra, hogyan javítsák ki a hibát, hogyan felelőssé tartsák a két üzemrész közötti együjtmitűködést. De ezen túl a határozatban leszögezték: aki nem tesz eleget akár a kovácsműhelyben, akár az alvázakatosok között vállalt kötelezettségének, azt a műszaki vezetés fegyelmű útton vonja felállításra — és párfegyelmű indul elene.

Nincs olyan párt- és kormányhatározat — amely érinti a kovácsműhely dolgozóit —, hogy azt röpgyűlésen nem ismerjük. Így volt ez a múlt hétfőn is, amikor a Járóműjavító pártbizottsága kezdeményezésére a miniszterelnácsnak az anya- és gyermekvédelemmel kapcsolatos határozatát ismertették. Mindjárt példákat is

hozott fel a röpgyűlésen az előadó elvtárs: elmondotta, hogy ez a rendelet nagy könnyebbséget jelent a nagycsaládoknak, Tóth András rugókovácsnak, vagy Kiss Pál Sándornak, akiknél 8—10-en ülnek egy-egy ebédnél és vacsoránál az asztalhoz. A lelkes hozzászólások is azt bizonyították, hogy nagy örömet keltett a kovácsműhely dolgozói körében ez a régen várt határozat megjelensése.

Jól használjuk tehát a kovácsműhelyben a csoportos agitációs módszereit. Most a népművelők segítségére siet a pártbizottság is az új — sokszorosított — üzemi újság kiadásával. Már az első számban jó érveket kapnak a népművelők, akik a jövőben az üzemi lap segítségével még nagyobb teljesítmények elérésére buzdíthatják a dolgozókat. A lap foglalkozik a „Kérdezz — Felelek” rovatában a kovácsműhellyel is. Azt kérdi, hogy „miért állt 1. hónapig az 500 kilós gőzpörölly, amikor azt gyorsabban megjavíthatták volna”. Szóllósi Imre alapszervezet titkára elvtárs erre a bírálatra így válaszolt: Több alkalommal csoportos megbeszélés keretében ismertettem az üzemkarbantartási osztály beosztottjaival, hogy milyen nagy kiesést jelent részünkre, hogy áll ez a hatalmas gép. Jól ismerem valamennyi dolgozót, tudom, nem rajtuk múlt, hogy olyan lassan ment a javítás. Inkább azon, hogy Varga Ferenc elvtárs, a karbantartási osztály vezetője eaprózza a munkáját, amely véleményem szerint egyébként is szervezeten. Röpgyűlést is tartottunk a gőzpörölly javítása ügyében — sikerült is kiharcolnunk, hogy február 13-án délelőttre elkészült az üzemkarbantartási osztály ezzel a munkával.

A terv teljesítése szívélyűge a kovácsműhely dolgozóinak. Jó munkamódszereiket hasznosítják a többi üzemrész alapszervezetének népművelői: elsősorban az esztergáműhely agitátorai. Ott is — akárcsak a kovácsműhelyben — szocialista építéssünk meggyorsítása érdekében használják fegyverként a nevelés jó módszerét, a csoportos agitációt.

A PÁRTNAPOK ELÉ

Megyéni pártbizottságunk február 16—22-ig pártnapok lesznek. Az üzemekben az első negyedévi terv sikeres teljesítésének feltételeit, a falusi pártnapokon pedig a tavaszi mezőgazdasági munkákra való felkészülés feladatait beszéljük meg. Ötéves tervünk negyedik évének teljesítése, túlteljesítése minden eddiginél nagyobb követelményeket támaszt úgy az iparban, mint a mezőgazdaságban dolgozók elé. Hogy ebben az esztendőben is kivívjuk a győzelmet, számos nehézségekkel kell megküzdünk. Melyek ezek a nehézségek? Problémák, amelyek sürgős leküzdése és megoldása a legfontosabb feladataink közé tartoznak? Elsősorban meg kell javítanunk úgy a párt, mint a gazdasági vezetést színvonalát, biztosítani a tervfegyelem betartását. Debrecen egyes üzemeiben, különösen az új terv vég megkezdésekor tapasztalható volt, hogy egyes vezetők a tervteljesítésben mutatkozó lemaradásokért „objektív nehézségekre” hivatkoztak. Azok a vezetők, akiknek üzeme, üzemrész vagy műhelye nem teljesíti a tervet, ott megszögik a tervfegyelmet, semmibeveszik a legfontosabb állami törvényt: a tervet. Ezért mondták Rákosi elvtárs az országgyűlési beszédében: „Gazdasági vezetőink, igazgatóink egy része a nehézségek láttán gyálatlan megtorpan, nem mer keményen kiállni, nem követeli meg a fegyelmet, a takarékoságot, a minőségét, igyekszik a munka könnyebbé tenni. Nem szereti, ha a hibákra rámutatnak s ezért elfojtja az alulról jövő kritikát... harcaink kell az ön-elegűtlenség, a létszateredményekkel való hivatkozás, a gondatlanság, az éberség hiánya ellen, az ellen a megnyugvó hangulat ellen, hogy a dolgok úgy is jól mennek. Ha nem lépünk fel az ilyen jelenségekkel szemben, nem fogjuk az előttünk álló feladatokat jól megoldani.”

Mit kell hát tenniük a gazdasági vezetőknek, a termelés alacsonyabb és magasabb beosztásában dolgozó funkcionáriusainknak? Először is úgy kell elkészíteni az üzem tervét, hogy minden dolgozó ismerje a reá eső részt. Egy-egyével felbontani a tervet egészen a munkapadokig, az egyes dolgozóig. Természetesen ez nem könnyű feladat, de megéri a fáradságot, mert bőven megtérül azzal, hogy a dolgozók ismerik kötelességüket és jobban tudják azt teljesíteni.

Nem kevésbé fontos feladat az üzemek közötti együttműködés megjavítása. Ennek be nem tartását több üzemünk — Dohánygyár, Orvosi Műszergyár, stb. — vezetői és dolgozói az elmúlt hónapban saját kárukra tapasztalhatták.

Munkánk megjavításának további feltételei, hogy a dolgozók keményen, következetesen harcoljanak a hibák ellen. A mostani pártnapokon bírálatokkal, javaslataikkal nyújtsanak segítséget a vezetésnek a hibák kijavításához. A terv sikeréért folyó harc legeredményesebb formája a szocialista munkaverseny. Üzemeink döntő többsége megtette felajánlását április 4. tiszteletére. Most az a feladat a párt- és szakszervezeti vezetők előtt, hogy állandóan ellenőrizzék a felajánlások teljesítését, biztosítsák a verseny legselesebbkörű nyilvánosságát.

A pártbizottságok jó munkájára most igen nagy szükség van. Ha egyesek az „objektív nehézségekre” hivatkoznak — párttagjaink legyenek azok, akik szembeállnak a megalkuvó nézetekkel és példamutatóan helytállásra, jobb munkára biztatják a csüggedőket. A hibák feltárásában, a munkaversenyben, a felajánlások teljesítésében a komunisták mutassanak példát.

Falusi pártbizottságunk előtt a tavalyinál sokkal nagyobb követelmények állnak. Pártunk Központi Vezetőségének múlt év novemberi határozata dolgozó pártbizottságunk elé azt a célt tűzte

főfeladatul, hogy minden eszközzel növelni kell a mezőgazdasági termelésben, a terméshozam emelkedését. Minél többet termelünk a mezőgazdaságban, annál inkább hozzájárulunk iparunk fejlesztéséhez, ami lehetővé teszi a falu, a mezőgazdaság fejlesztését is, a mezőgazdaság gépekkel, műtrágyával, iparcikkal való ellátását.

Az idei terméshozam növelésének egyik követelménye a tavaszi mezőgazdasági munkákra való alapos felkészülés, a korszerű agrotechnika bátor, szélesebbkörű alkalmazása. Minden falusi dolgozónak érdeke, hogy minél nagyobb termést érjen el. Ezt pedig csak úgy tudja megvalósítani, ha bátran alkalmazza az új agrotechnikai eljárásokat. Ennek előnyét a régi, elavult módszerek alkalmazásával szemben, a tavalyi aszályos esztendő bebizonyította. Hogy csak egy példát említsünk: a hajdúbözörményi Vörös Csillag termelőszövetkezet a korszerű szovjet agrotechnika alkalmazásával 164 holdon 11,5 mázsa búzatermés átlagot, ezen belül 20 holdon 19,18 mázsa átlagot, őszi árpából 12,5, cukorrépából 145 mázsa terméseredményeket ért el katasztrális holdanként. De azokat az egyéni dolgozó parasztokat is, akik tavaly még „kísérletképpen” alkalmazták az új agrotechnikai eljárásokat, saját földjük terméseredménye meggyőzte annak helyességéről. Nyírmartonfalván Rózsa János dolgozó parasztnak 2 mázsa búzát, több kukoricája holdanként a négyzetes vetéssel, mint szomszédjainak a soros vetéssel.

Az agrotechnikai eljárások alkalmazásában már vannak jó eredmények, szép példák. Pártbizottságainknak, népművelőinknek azonban fokozni kell felvilágosító munkájukat ennek érdekében. Még minden faluban, állami gazdaságban, géppállomáson, termelőszövetkezetekben vannak olyan dolgozók, akik úgy vélik, hogy az időjárás ellen nem tehetnek semmit. A mostani pártnapoknak hozzá kell járulniuk ahhoz, hogy ezt a helytelen nézetet meggyökben fokozatosan felszámoljuk.

Igen sok még a tennivaló az elmaradt őszi mélyszántás, a mezőgazdasági gépek és egyéb felszerelések kijavításánál. Megyéinkben még mintegy 100.000 hold várja a mélyszántás pótlását és mihelyt az idő megengedi, azonnal meg kell kezdeni a szántás munkáját.

A falusi pártnapok egyik feladata közé tartozik az is, hogy mozgósítsák párttagságunkat és dolgozó parasztságunkat az ellenség elleni harcra, hogy idejében megakadályozzák és leleplezzék gyalázatos, kártevő aknamunkájukat. Párttagjaink, népművelőink járjanak élen ebben is.

Nagyok a feladataink úgy az iparban, mint a mezőgazdaságban, de megoldhatók. Ezeknek a feladatoknak az elvégzésében népművelőink mellett különösen nagy feladat hárul a pártcsoportokra és azok vezetőire, a pártcsoport bizalmiakra. A pártcsoportok kerjék számon, hogy tagjaik teljesítették-e felajánlásukat, mennyiben tették eleget a párt és kormány határozatainak végrehajtásában. A mostani pártnapok segítsék hozzá megyénk ipari és mezőgazdasági dolgozóit ahhoz, hogy az előttük álló megnövekedett feladatokat sikeresen megvalósíthassák.

Megváltozik a Zsil-völgy képe

Petrozszényban a közelmúltban szénipari főiskolát avattak fel. A napokban adják át rendeltetésüket a lupeni szénipari technikumot.

Napról napra változik a Zsil-völgy képe. Lencsén például a közelmúltban kilenc házúmb építését fejezték be. Kilenc újabb házúmb építése most van folyamatban.

KÜLPOLITIKAI HÍREK

Róma. Az olasz kormányt a szenátusban a választójogi törvényjavaslat vitájával kapcsolatban jelentős kudarc érte. A kereszténydemokraták ragaszkodtak ahhoz, hogy a sürgősség kimondása esetén a választójogi törvényjavaslat bizottsági vitáját már február 21-én be kelljen rekeszteni. Paratore, a szenátus kereszténydemokrata elnöke azonban úgy döntött, hogy a házszabályok értelmében a sürgősség kimondása esetén is csak március 5-én lehet berekeszteni a vitát.

Párizs. A demokratikus francia közvélemény nagy felháborodással értesült arról, hogy Duval vizsgálóbíró tetteleg bántalmazta a letartóztatásban lévő Paul Laurent-t, a francia közársasági ifjúsági szövetség szajnamegyel szervezetének titkárát. Az eset csütörtökön este kihallgatáson történt, Midón Paul Laurent tiltakozni akart az ellen, hogy egy törvénytelen házkutatás alkalmával lefoglalt iratokat akarnak felhasználni ellene. Duval vizsgálóbíró nem hagyta szóhoz jutni Paul Laurent-t, akinek pedig jogában állott volna nyilatkozatot megtenni, hanem utasítást szidalmakkal illette őt,

majd helyéről felpattanva, arcul ütötte. Amikor ennek a súlyos esetenk híre érkezett a csütörtökön este a téli sportesernokban tartott nagygyűlésre, az egybegyűlt több tízezernyi tömeg követelte, hogy azonnal indítsanak eljárást Duval vizsgálóbíró ellen.

Peking. Míg az ellenség több arcvonalon visszavonulóban van, a vietnami népi erők alakulatai Észak-Vietnam síkságain számos meglepetésszerű támadást intéznek az ellenség győres megszálltva tartott mögöttes területi ellen.

Az egyik ilyen támadásban a népi erők harcossal a közelmúltban hét perc leforgása alatt megsemmisítették egy teljes francia századot — a 37. századot — Ninh-Giang körzetében. A várost a francia gyalogságították „legbiztonságosabb” erődjüknél tartották.

Bécs. Ausztriában — mint ismeretes — február 22-én parlamenti választások lesznek. A választási harc élesedik. A reakciós erők zsarolásához, a választók megfélemlítéséhez és a haladó szervezetek megrágalmazá-

sához folyamodnak. Tíz jobboldali párt és csoport tömbe egyesült a haladó osztrák népi ellenzék jelöltjei ellen, akik az ország demokratikus fejlődésért lépnek fel: Pigi kancellár, Hoimár, Gruber és a többi miniszterek beszédei hemzsegnak a Szovjetunióról és az osztrák személyiségekről szóló koholmányoktól, akik követelik a barátságot a Szovjetunióval.

Stockholm. A lapok közlik, hogy csütörtökön a „Bofors” nevű nagy svéd hadiüzemben robbanás történt. A nitroglicerinnel részleg repült a levegőbe.

Newyork. A „New York Times” mexikói tudósítójának jelentése szerint a mexikói tengerészetiügyi miniszterium parancsot adott két órhajónak, hogy fokozzák a partmenti vizek ellenőrzését a mexikói-öbölben és tüzeljenek minden külföldi halászhajóra, ha nem engedelmeskedik a felhívásnak és nem követi őket mexikói kikötőbe. A tudósító szerint ez hatékony intézkedés a törvénytelen módon rákhalászatjal foglalkozó amerikaiak ellen, akiket a mexikóiak „a mexikói nemzeti kincseket rabló kalózkodnak” neveznek.

A

Közel n... diadalm... pünknek... hosszú év... legjobbjal... A szov... véri bará... Magyar... mas tánc... dolgozók... budapesti... kongressz... egybe, ho... lét is ün... számos k... sák, ho... Szovjetun... mit tette... ni a M... további e... gresszus... és 200 t... dekező t... küldte k... nép, eljöt... mokráciá... szág dolg... Az elm... met körü... datok dis... háttérbe... ve, Lenin... társak ho... látható. A... gulában, kongressz...

Tisztelt elvtársak! Engedjék Közönlőnk Népközlőjében üdvözölni gresszusát kát kíván...

Az MSZ pártunk... nem akár... vezet, ne... szervezet... adatokkal... nagy és... magyar... népünk le... a szovjet... talataink... körü terj... tésünk m... Késztés... feladat n... komoly e... utolsó ké... len, hogy... szervezet... tos trans... partunka... tömegelv... MSZT kö... és állami... szocialist... jában.

Bár az... velő mur... hatjuk e...

Mire a... építsen a... tisztelő... munkáját... pontja? Az ala... nek a m... elvtárs i... mören, a... lágos é... SZKP-na... ezt mon... szagunk... és mind... történetl... ro, rako... sára. En... jütossá... támogató... néppárt... zeto tört... gátást v... as, a bé... harcában... gátásnak... magyar... dekei ne... lentébe... dekeve... egybe... Szovjetu... más ér... lónthető... 101.

A Magyar-Szovjet Társaság II. országos kongresszusának tanácskozása

Közel nyolc esztendeje hozta el a diadalmas Szovjet Hadsereg népközpont a szabadságot, amelyért hosszú évszázadokon át harcoltak legjobbjaink.

A szovjet és magyar nép testvéri barátságának hű harcosai, a Magyar-Szovjet Társaság hatalmas táborába tömörült magyar dolgozók küldöttei szombaton a budapesti EFEDOSZ székház kongresszusi termében gyűltek egybe, hogy a közeledő évfordulót is ünneplve, az MSZT II. országos kongresszusán megvitassák, hogyan értékesítették a Szovjetuniótól kapott tanácsokat, mit tettek és mit kívánnak tenni a Magyar-Szovjet Barátság további erősítése terén. A kongresszuson mintegy 500 szávozati és 200 tanácskozási joggal rendelkező küldött jelent meg. Elküldte képviselőit a hős szovjet nép, elfjöttek a testvéri népi demokráciák és több kapitalista ország dolgozóinak küldöttei is.

Az elnöki emelvényt és a termek köröskörül virágok, jelmondatok díszítették. Az emelvény háttérében, zászlóerdőktől övezve, Lenin, Sztálin és Rákosi elvtársak főhőhöz mellszobrára volt látható. A küldöttek leikes hangulatban, énekszóval varták a kongresszus megnyitását.

Révai József elvtárs felszólalása

Tisztelt kongresszus! Kedves elvtársak!

Engedjék meg, hogy az MDP Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság kormánya nevében üdvözlöjlek az MSZT II. kongresszusát és eredményes munkát kívánjak neki.

Az MSZT társadalmi szervezet, pártönkivüli tömegszervezet. De nem akármilyen társadalmi szervezet, nem akármilyen tömegszervezet: az MSZT különlegesen tömegszervezet, különleges feladataival. Az MSZT különleges feladata: a megfizetési feladata: a magyar-szovjet barátság ápolása népünk legszélesebb tömegeiben, a szovjet kultúra gazdag tapasztalatainak a lehető legszélesebb körű terjesztése, szocialista építésünk minden területén.

Kétségtelen, hogy a megfizetési feladat megoldása terén az MSZT komoly eredményeket ért el az utolsó két esztendőben. Kétségtelen, hogy az MSZT mint tömegszervezet egyike azoknak a fontos transzmisszióknak, amelyek pártunkat a dolgozó nép milliói tömegeivel összekapcsolják. Az MSZT komolyan segíti pártunkat és államunkat, dolgozó népünk szocialista nevelésének munkájában.

Ér az MSZT szervező és nevelő munkája javult, nem mondhatjuk el, hogy megtettünk min-

A kongresszus első napi tanácskozásán megjelent Révai József, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Dobi István, a Népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, Rónai Sándor az MDP Politikai Bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter. Megjelent a kongresszus első napi tanácskozásán J. D. Kiszjeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete.

Kilenc óra előtt néhány perccel csendültek fel a teremben a magyar és a szovjet himnusz hangjai, majd Erdei Ferenc, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke, földművelésügyi miniszter üdvözölte a megjelenteket és megnyitotta a kongresszust.

Ezután került sor a díszelőadásra és az elnökség megválasztására. A küldöttek hatalmas lelkesedéssel, percekig tartó tapsok között elsőnek J. V. Sztálin elvtársat választották meg a díszelőadás tagjai közé.

A mandátumvizsgáló és a jelölt bizottságra tett javaslatok elhangzása után Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára tartott beszámolót.

A főtitkári beszámoló feletti vitában felszólt Révai József elvtárs népművelési miniszter is.

kek támogatása: szovjet érdekek, akkor ebből az következik, hogy szovjet érdek és magyar érdek egy és ugyanaz! (Taps.) A Szovjetunióval valóban érdeke, hogy a magyar nép erős, egészséges és boldog nép legyen, ura legyen saját sorsának. Mint ahogy a magyar népnek is érdeke, hogy a Szovjetunió viruljon, erősödjön, még hatalmasabb támasza legyen a népek szabadságának és békéjének.

Sztálin elvtárs szavaiból, a mi népünk és a szovjet nép érdekeinek azonosságából azonban más is következik. Az következik belőle, hogy csak az szolgálja igazán a szovjet-magyar barátságunkat, a népek testvériségünk, az internacionalizmusnak nagy ügyét, aki odaadón, felelősen szolgálja a magyar népet, a magyar haza ügyét. Köszönjük szépen az olyan rokonszenvet a Szovjetunió iránt, amely megféri a hanyag munkával, a laza felelőssel, a terv nemteljesítéssel, a szocialista versenyben vállalt feladat elmulasztásával, az adott szó be nem tartásával. Lehetsz barátja a Szovjetunióknak, ha nem vagy barátja Magyarországnak? Nem lehetsz! De vajjon milyen barátja saját hazájának az az ördögi, vagy dőlgőri kohász, martinász, mérnök, vagy igazgató, aki lemarad a terv teljesítésében? Milyen barátja Magyarországnak az a fater, vagy pécsi bányász, mérnök, párttitkár, vagy akár miniszter, aki félvállról veszi, teljesítik-e a szovjet bányászati tervet, vagy nem teljesítik? Milyen híve a békének és ami ezzel egyet jelent: — a szovjet-magyar barátságunkat — az a traktoros, vagy gépalomásvetelő, aki elkésik a mélyszántással, vagy a vetéssel?

Nem mondom, talán az ilyen lusta és nemtörődöm emberek is lehetnek barátai — tisztesség ne ossék sólván — a Szovjetunióknak. De az MSZT-nek legyen gondja rá, hogy a Szovjetunióknak Magyarországon ne lusta és nemtörődöm barátai, hanem szorgalmas és lelkes barátai legyenek, akik nem tessék-lássék módra, hanem odaadással szolgálják saját ügyüket, a magyar nép ügyét.

A szocialista építés nehézségeinek leküzdésében tanuljunk a szovjet dolgozóktól

Sztálin elvtárs az SZKP XIX. kongresszusán arról is beszélt: Erthető, hogy „pártunk nem maradhat a testvérpártok adósa és a maga részéről is támogatnia kell őket, vajamint népeiket a felszabadulásért vívott harcukban, a béke megőrzéséért vívott harcukban.”

A szocialista építés nehézségeinek leküzdésében tanuljunk a szovjet dolgozóktól

Nos elvtársak, van adósság és adósság. Kétségtelen, hogy mi magyarok — és ez nemcsak ránk, magyarokra vonatkozik — sokkal, de sokkal többel tartozunk a Szovjetunióknak, mint amennyivel a Szovjetunió tartozik nekünk. Sztálin elvtárs szavait a szovjet nép adósságáról nekünk, lehetetlen bizonyos szegényezés nélkül olvasni, hiszen nekünk, magyaroknak sokkal, de sokkal nagyobb a törlesztési valónk! Kétségtelen, hogy egyet-mást törlesztettünk az adósságunkból a felszabadításért, a békén megőrzése érdekében nyújtott segítségért, a szakadatlan gazdasági és kulturális segítségért, a szocialista építés terén nyújtott műszaki és egyéb támogatásért. De nem jó magyar hazafi az, aki nem érzi azt, hogy törlesztve adósságunk egy részét, még mindig jócskán hátralekban vagyunk! Legyünk rájta, hogy törlesszünk ebből a hátralekából.

De itt sajátos tartozásokról és követelésekről van szó. Nem kereskedők közötti adósság ez, hanem testvérek, barátok kölcsönös támogatása. Mindazt, amivel a Szovjetunióknak tartozunk, ön-magunknak kell visszafizetnünk. A Szovjetunióknak azzal kell törleszteni az adósságából, hogy lefolytunk az adósságunk, hogy felépítsük a magunk szocialista országát, hogy megvéd-

jük a magunk békéjét és függetlenségét, hogy teljesítsük a magunk kötelességét saját népeinkkel szemben, hogy a körmére üssünk a magunk ellenségeinek — külsőknek és belsőeknek, — hogy éberek legyünk a mi építésünk körtevével szemben. S ha törlesztjük mindazt, amivel saját magunknak tartozunk, akkor — de csak akkor — mondhatjuk el, hogy törlesztettük a Szovjetunióval szemben fennálló adósságunkat! Tanulj a Szovjetunió példájából, vedd át és alkalmazd a szovjet építés tapasztalatait, légy ugyanolyan szilárd és alhatatos, kitartó és bátor, mint a szovjet nép! Tanuld meg ugyanúgy leküzdni a szocialista építés apróbb-nagyobb nehézségeit, mint a szovjet dolgozó, tanulj meg ugyanúgy harcolni és helytállni, mint a szovjet nép: ezzel törleszted a magyar adósságot a Szovjetunió iránt.

Elvtársak! Az idén különleges körülmények között ünnepeljük meg a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját. Amerikában új emberek kerültek kormányra és azt mondják, hogy ezek az új emberek — akik mellesleg szóvala egytől-egyig az amerikai millárdos monopóliumoknak az emberei — valamiféle „új politikát” akarnak kezdeni, többek között velünk kapcsolatban is. Akármilyen furán hangzik: „Fel akarnak szabadítani” bennünket. Ugyan mitől? Mióta hívják „felszabadításnak” azt, hogy az amerikai Weiss

A szovjet-magyar barátsági szerződés építő munkánk alapja

Támazzkodni ebben a politikában elvtársak, úgy, mint eddig, továbbra is a Szovjetunióval való barátságunkra és szövetségünkre támaszkodunk.

Az idén a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja egybeesik a Szovjetunió és Magyarország közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének 5. évfordulójával. Ez a szerződés 5 évvel ezelőtt hatalmas segítséget adott a magyar állam talpraállításának. Ennek a szerződésnek a megkötésétől kezdve nem voltunk többé legyőzött népek, egyenrangú megbecsült tagjává lettünk a szabad népek családjának. Ez a szerződés lett egész építőmunkánk alapjává, békénk és függetlenségünk sikeres megvédésének biztosítékává. Ez a szerződés tette lehetővé a hároméves tervünk befejezését, első öt éves tervünk megkezdését és valóra váltását, hazánk és népünk

Kelen Béla főtitkár beszámolója

Beszéde elején a főtitkár rámutatott arra, hogy a Magyar-Szovjet Társaság II. Országos Kongresszusa olyan időben ült össze, amikor a Szovjetunió di-észó Kommunista Pártjának XIX. kongresszusa után világosabbá váltak a feladatok minden békeszerető ország, minden egyes békeszerető ember számára.

A hékért küzdő egyszerű emberek százezrei megtanulták, hogy a XIX. kongresszus óta eltelt idő eseményei mindenben igazolták Sztálin elvtárs és a XIX. kongresszus megállapításait. E négy hónap alatt az amerikai imperialisták fokozták az új háború kirobantására tett erőfeszítéseiket.

E négy hónap nemzetközi eseményei azonban mást is igazoltak. Azt a sztálini megállapítást, hogy a kapitalista országok elmentétek, ezek „a melyben ható erők” „meg fogják szabni az eseményeket”. Dulles nyugateurópai, Churchill amerikai látogatása azt mutatta, hogy nemcsak a népek, hanem már a burzsoá kormányok is kezdenek szembekerülni az amerikai diktátum-politikával. A tőkés országokban nő és terjed az ellenállás a háborús politikával szemben.

Ennek a növekvő békekampánynak világraszóló tüntetése volt a népek bécsi kongresszusa.

Manfrédok vissza akarják szerezni Csepelt a magyar Weiss Manfrédoknak? Mióta hívják „felszabadításnak” azt, hogy az amerikai millárdosok barátainak, a volt magyar grófnak és báróknak, vissza akarják szerezni azt a földet, ami a magyar paraszt lett? Ezekre a „felszabadításról” szóló ostoba amerikai beszédekre a mi válaszuk csak egy lehet: Csepelt többé nem W. M.-nek, hanem visszavonhatatlanul és mindörökké Rákosi Mátyás Műveinek (*nagy taps*) hívják, jelöl annak, hogy Csepel és vele együtt az egész magyar ipar, az egész magyar föld nem a grófoké és báróké többé, hanem a magyar dolgozó népé (*taps*). Mi tudjuk, hogy az amerikai háborús uszítók szélsőséges elemeivel jónéhány kalandorpolitikus került kormányra, olyanok, akik szavaikban és tetteikben sokszor beszámíthatatlanok. Azt a tanácsot, hogy ezek a kissé gözfejű kalandorok legyenek jobbanak és gondolkodjanak néha ne a zsebükkel, hanem a fejükkel, nem mi adjuk nekik, hanem — épp mostanában — az angol és a francia polgári sajtó. Mi persze helyeseljük ezeket a tanácsokat. A magunk részéről folytatjuk azt a politikát, amit eddig folytattunk: a nyugalomnak és a szilárdságnak a politikáját, az építésnek és a békének a politikáját és egyben az éberség politikáját.

Fogadjuk meg, hogy mindvégig követjük azt a férfit, aki a magyar népet a Szovjetunió iránti, tehát magunk iránti hűrségre neveli, aki színtelenül arra tanít, hogy tanuljunk, tanuljunk és hadd tanuljunk a Szovjetunió tapasztalataiból és kövessük példáját: a mi szerepünk a Rákosi Mátyás elvtársunkat. (*Hatalmas taps.*) Fogadjuk meg, hogy mindvégig hűek leszünk a szovjet nép és az egész haladó emberiség vezérének, Sztálin elvtársnak halhatatlan tanításaihoz.

Ezután arra mutatott rá Kelen Béla, hogy a XIX. kongresszus meggyőzően mutatta be a soknemzetiségű szocialista szovjet állam megővekedett politikai egységét, katonai erejét, a szocialista népgazdaság példánkül álló fejlődését és a szovjet nép anyagi és kulturális színvonalának szakadatlan emelkedését.

A kommunizmus építkezésének sztálini útján járva a szovjet nép a tudomány és technika fejlődésének új korszakát nyitotta meg.

A kommunizmus nagy építkezéseinek eredményeként megvalósul a világ első nagyfeszültségű villamosenergia hálózata, amely átfogja a Szovjetunió óriási területét, összekapcsolja valamennyi hő- és vízierőművét.

A szovjet nép forró szeretete hazája, pártja, Sztálin elvtárs iránt a bizottság arra, hogy a XIX. kongresszus ragyogó célkitűzései, a kommunista társadalom felépítése a Szovjetunióban győzelmesen megvalósul.

Miajatt a kapitalista világban az egyes országok közt egyre mélyülnek az ellentétek, azaz a szocializmus és a demokrácia táborában a nemzetek között a történelemben eddig ismeretlen új viszony jött létre. Ujtipusú

(Folytatás a 4-ik oldalon.)

en eszköz-
gazdasági
mészhozam
bet termé-
ban, annál
k iparunk
etővé teszi
g fejlesztő-
gépekkel,
el való el-

n növelésé-
ye a tava-
nkákra va-
a korszerű
zselebbkő-
en falusi
gy minél
n el. Ezt
megvaló-
mazzák az
ásokat. En-
az elavult
val szem-
s esztendő
csak egy
jűdűbősző-
ermelésző-
szovjet ag-
sával 164
zatermés,
20 holdon
ősi árpá-
145 má-
ket ért el
De azokat
sztokat is,
leképpen”
rotechnikai
djük ter-
rózte an-
yirmárton.
lgozó pa-
termett
anként a
nt szom-
ssel.

árások al-
dnak. Párt-
nevelőink,
ell felvilá-
nek érde-
ban, ál-
állomáson,
n vannak
gy vélik,
nem lehet-
ni pártna-
ulniok ah-
nen nézetet
n felszár-

nivaló az
ás, a me-
gyéb fel-
ál. Me-
100.000
s pótlását
egengedi,
ni a szán-

gyik fel-
is, hogy
unkat és
az el-
gy idejé-
leplez.
ő akna-
k, nép-
ebben is.
gy az
zógazda-
Ezek
lvégzése
különbö-
a párt-
tőre, a
A párt-
n, hogy
elajánlá-
eleget a
zatainak
ani párt-
megyének
dolgozót
lő meg-
ikeresen

képe
muliban
k fel. A
teljesíté-
techniku-

ul a Szil-
a kö-
abb építé-
abb ház-
olyanát-

képe
muliban
k fel. A
teljesíté-
techniku-

képe
muliban
k fel. A
teljesíté-
techniku-

képe
muliban
k fel. A
teljesíté-
techniku-

képe
muliban
k fel. A
teljesíté-
techniku-

képe
muliban
k fel. A
teljesíté-
techniku-

A Magyar-Szovjet Társaság II. országos kongresszusának tanácskozási

(Folytatás a 3. ik oldalról.)

baráti kapcsolat ez, amely minden egyes állam szuverén jogainak és függetlenségének megőrzésén, a kölcsönös együttműködésén és segélynyújtáson alapul.

Eltársak! Ilyen új baráti viszony köti össze a mi hazánkat is a Szovjetunióval. Február 18-án ünnepeljük a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének ötödik évfordulóját. Ez a szerződés népünk szabadságának és felemelkedésének biztosítéka.

Kelen Béla a továbbiakban az MSZT-nek az elmúlt két év folyamán végzett munkájáról számolt be.

Az I. kongresszus óta az MSZT munkája jelentős mértékben kiszélesedett — mondotta. — Az I. kongresszuson 718.325 MSZT tagról számoltunk be. Most a kongresszusnak azt jelentettem, hogy taglétszámunk jóval meghaladta a milliót és jelenleg 1.302.511 tagunk van. Szervezetünk száma 1950 decembereiben az I. kongresszus idején 2893 volt, 1953 január 1-én 8213 MSZT alapszervezet működik az országban.

Kelen Béla ezután a társaság propaganda és agitációs munkájáról számolt be.

Eldadások propagandánk sokat fejlődött az elmúlt évek alatt — mondotta a többi között. — Még 1951-ben 23.851 előadáson egymillió 579 ezer hallgató vett részt, 1952-ben 38.224 előadáson 2.311.000 hallgató jelent meg.

Eredményes a kommunizmus építései, a szovjet emberek életét ismertető, szemléltető agitációs tevékenységünk. A kis-, közép- és nagykülföldiek, képhíradók és vitrinsorozatok szemléltetője mutatják dolgozóinknak a szocializmus hazáját.

A szovjet példa követését és a Szovjetunió konkrét megismerését az orosz nyelv elsajátításával lehet legjobban meggyorsítani. Az eredeji orosz nyelvű kiadványok iránti érdeklődést mutatja, hogy a szovjet újságok és folyóiratok megrendelése 1949-hez viszonyítva megötszöröződött az orosz nyelvű szak- és irodalmi könyvek megrendelése, illetve vásárlása tiszteletére emelkedett 1947-től 1952-ig.

Népi kulturális színvonalának emelését segíti az orosz nyelv tanítása.

Jelenleg az MSZT orosz nyelvtanfolyamainak száma 3.600, melyeken 45.000 hallgató vesz részt.

Az ipar területén agitációs és propaganda munkánk legfőbb fajtáinak a fejlett szovjet munkamódszerek ismertetése jelentette.

Megállapíthatjuk, hogy a párt- és a szakszervezetek munkáját szelíve, társaságunk is hozzájárult a szovjet sztahanovista módszerek népszerűsítéséhez és elterjesztéséhez és ezen keresztül népgazdasági tervünk teljesítéséhez is.

A mezőgazdaság területén az MSZT tevékenysége elsősorban a termelőszövetkezetek fejlesztésére és megszilárdítására, a fejlett szovjet agrotechnikai és zooteknikai módszerek bevezetésére irányul. Nagy segítséget nyújtott ebben a munkában mindenekelőtt az, hogy három magyar parasztküldöttség járt a Szovjetunióban és két szovjet kolhozküldöttség látogatott el hazánkba.

Az elmúlt évben a szárazság és a fagykár ellenére kimagasló eredményeket tudtak elérni azok a termelőszövetkezetek, amelyek felhasználják a szovjet kolhozparaszti tapasztalatait.

Beszámolt ezután arról, hogy a termelőszövetkezeti mozgalmi fejlesztésében jó munkát végeztek az MSZT szervezeteik.

Kelen Béla ezután beszélt arról a segítségről, amelyet az élenjáró szovjet tudomány és művészet nálunk járt képviselői

nyújtottak a magyar értelmiségnek, majd így folytatta:

Kötelességünk népünket a hazára szeretettel és védelmére nevelni, mert hazánk határain terjednek az amerikai imperializmus balkáni béréncé, a fasiszta Tito elvetemült kémbandája, amely kalandorterveket eszt ki hazánk kirablására, népünk hatalmának megdöntésére és a magyar-szovjet barátság megmérgezésére.

A továbbiakban ismertetette az MSZT előtt álló feladatokat.

Feladat: elsősorban a társasági társadalmi befolyásának szélesítése, tagságának növelése.

Másodszorban a társasági tagságának tömegmértékű aktivizálása a szovjet tapasztalatok terjesztésére, átvitelére és alkalmazására.

Befejezésül hangoztatta, hogy a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja nagy lehetőséget ad társaságunknak munkája továbbfejlesztésére, dolgozó népünk Szovjetunió iránti szeretetének és

barátságának fokozására.

Kelen Béla beszédét sűrűn szakította meg a küldöttek lelkes tapsa.

Szünet után megkezdődött a vita a főtitkári beszámoló fölött. A főtitkári beszámoló felett megindult vitában számos küldött felszólt.

Felszólt a többek között László Gyula az MSZT zalamegyei titkára, dr. Lisák Kálmán Kosuth-díjas akadémikus.

Nagy lelkesedéssel fogadták a küldöttek Vez Csue, a kínai központi népi kormány közoktatásiügyi és kulturális bizottságának tagja, a közoktatásiügyi miniszterhelyettes felszólalását, aki a Kínai-Szovjet Baráti Társaság üdvözlését tolmácsolta.

A Lengyel-Szovjet Társaság képviselőjében Helena Dworakowska szólt fel.

A jelenlevők lelkes tapsa közben emelkedett szólásra Valerij Pavlovics Druzin, a filológiai tudományok kandidátusa, a „Zvezda” főszerkesztője.

Valerij Pavlovics Druzin elvtárs beszéde

Kedves elvtársak! Kedves barátaim!

A szovjet kulturális küldöttség nevében forró szeretettel üdvözlöm a Magyar-Szovjet Társaság II. kongresszusának résztvevőit és a Magyar-Szovjet Társaság tagjait: A Magyar Népköztársaság városi és falusi dolgozóinak százait és a tanulóifjúság képviselőit, akiknek minden vágyunk, hogy megismerjék a Szovjetunió népgazdaságának, kultúrájának és békeharcainak eredményeit.

A Magyar-Szovjet Társaság II. kongresszusának s a néhány nap múlva kezdődő Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának jelentőségét még jobban növelt az a körülmény, hogy február 13-án ünnepelhetjük a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának ötödik évfordulóját.

A Szovjetunió és a népi demokratikus Magyarország egy táborban küzd a békes életért, a békes fejlődésért, a dolgozó emberek boldogságáért. A békeszerető dolgozóknak ez a tábor a világ-béke fenntartásának igazságos ügyéért harcol az új háború gyújtogatói, az amerikai-angol imperialisták ellen.

A béke ellenségei újabb világ-háború kibontására törekednek s nem riadnak vissza semmilyen aljasságtól, hogy megszakítsák a békeszerető népek békes építőmunkáját. A világuralomra törő amerikai és angol imperialista gazdasági blokk alá vették a Szovjetuniót, Kínát és az európai népi demokratikus országokat, azt gondolva, hogy megfojthatják őket. De az imperialista urak ellenséges cselekedete és gazdasági blokkja szánukra nem várt eredményekkel járt.

A szocialista tábor békeszerető országai gazdaságilag még közelebb kerültek egymáshoz, még inkább megszilárdították együttműködésüket s kialakították a kölcsönös megértés szellemét, Sztálin elvtárs a szovjet nép és az egész haladó emberiség nagy vezére azt tanítja, hogy ez az együttműködés már eddig is rendkívül fontos és gazdag eredményeket hozott és hoz a jövőben is. Sztálin elvtárs a Szocializmus közgazdasági problémáit a Szovjetunióban című új zseniális munkájában hangsúlyozta: „Ennek az együttműködésnek a tapasztalata mutatja, hogy egyetlen kapitalista ország sem tudna a népi demokratikus országoknak olyan igazi és magas műszaki színvonalú segítséget nyújtani, amelyet a Szovjetunió nyújt nekik.

Nemcsak arról van szó, hogy ez a segítség a lehető legelőszóbb és műszakilag elsőrendű.

Elsősorban arról van szó, hogy ennek az együttműködésnek alapja az egymást segítők és a közös gazdasági fellendülés elérésének ösztöne vágya.

A Szovjetunió és a népi demo-

kratikus Magyarország együttműködése mindkét fél számára igen hasznos.

A Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével nagyszabású, békes szocialista építőmunka bontakozott ki a népi demokratikus Magyarországon. A munkaszervező magyar népek minden nap újabb meg újabb örvendős eredményeket hoz az ipar, a mezőgazdaság és a kulturális élet területén.

Magyarországon a szocialista építőmunka gyorsan halad és egyre nagyobb méreteket ölt: a mezőgazdaságban alkalmazták az újabb fejlettebb módszereket, új kulturális értékeket teremtenek, amelyek lehetővé teszik a dolgozók nevelését a szocializmus szellemében. Magyarországi békeszerető dolgozói sokoldalú munkájuk során a szovjet emberek tapasztalatainak mérhetetlenül gazdag kincstárából merítenek, tanulnak a szovjet emberektől, akik országukban már felépítették a szocializmust s magabiztosan haladnak a kommunizmus építésének útján.

A szovjet emberek: Az ipar és a mezőgazdaság dolgozói, a kultúra, a tudomány és a művészetek képviselői kész örömmel adják át tapasztalataikat és a jövőben is örömmel ismertetik meg eredményeikkel a szocializmus építésének útjára lépett testvéri magyar népet.

A béke és a demokrácia táborának szabad népei szintén együttműködnek egymással, hogy még gyorsabban törhessenek előre az általános haladás és felvirágzás útján. A múlt már az az idő, amikor a Szovjetunió egyedül építette új életét, amikor a világ forradalmi munkásmozgalmának „rohambrigádja” egyedül állott s élenjáró szerepét úgy szíven egymagának kellett betöltenie az ellenséges kapitalista környezet okozta legsúlyosabb körülmények közt.

Sztálin elvtárs a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusán mondtott történelmi jelentőségű beszédében hangsúlyozta: ezek a nehézségek ma már nincsenek. Sztálin elvtárs kijelentette: „Most egészen más a helyzet. Most, amikor Kínától és Koreától Csehszlovákiáig és Magyarorszáig új „rohambrigádok” jelentek meg a népi demokratikus országok képében — most pártunknak könnyebben esik harcolnia, még a munka is vidámabban folyik.” És valóban vidámabban és eredményesebben folyik a munka, ha az emberek megértik egymást, ha szintén igyekeznek segíteni egymásnak, boldog és jómódi életet akarnak élni.

A szovjet emberek szívből kívánják a magyar dolgozóknak, hogy továbbra is biztosan haladjanak a szocializmus építésének megkezdett útján. Közös óhajunk és törekvésünk, hogy erő-

sítsük a világbékét, meggyorsítsuk az új háború gyújtogatóinak: az amerikai-angol imperialistáknak mesterkedését, biztosítsuk magunk, gyermekeink és a jövő nemzedék számára a békes, boldog életet.

A Magyar-Szovjet Társaság több mint egymillió magyar dolgozót egyesít sorában és sokoldalú munkát végez a magyar-szovjet barátság továbbfejlesztése és megszilárdítása céljából. Mindez a magyar-szovjet barátság népi jellegét tükrözi és azt mutatja, hogy a Szovjetunió iránt tanúsított barátság mélyen gyökerezik a magyar nép szívében. A Magyar-Szovjet Társaság II. kongresszusa előtt tartott gyűléseken az emberek tisztelettel szóltak fel. Ezekben a felszólalásokban egyszerű emberek hangozták szeretteiket a Szovjetunió iránt, kijelentették, hogy még szilárdabban és szorosabban akarják tenni népeink baráti kapcsolatát.

A szovjet emberek jól ismerik

a Magyar-Szovjet Társaság eredményeit. A dolgozók milliói egyesítő Magyar-Szovjet Társaság széleskörű munkája folytán egyre jobban megszilárdulnak népeink baráti és kulturális kapcsolatai.

Engedjék meg, hogy sikert kívánjak a Magyar-Szovjet Társaság II. kongresszusának munkájához, amely feltétlenül elősegíti a magyar nép és a szovjet nép megbonthatlan barátságának és kulturális együttműködésének továbbfejlesztését és megszilárdítását.

Eljen és viruljon a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság testvéri népeinek megbonthatlan barátsága!

Eljen a magyar nép vezére — Rákcsi Mátyás!

Eljen a szovjet nép és az egész haladó emberiség vezére, a világbéke zászlóvivője, a nagy Sztálin!

Az MSZT II. országos kongresszusa vasárnap folytatja tanácskozási.

A Zsiguli tenger

Vonattal a jégtakaróba burkolt Volga balpartján rohog. Utunk célja: „Zsiguli tenger”-állomás.

Zsiguli tenger tulajdonképpen még nincs, de hamarosan lesz... Az ötvenes évek szeptember 1953-ban elkészült a kujbisevi vízmű gyors ütemben épülő gátja és megváltoztatja Európa legnagyobb folyójának, a Volgának sok évszázados folyását. A folyó szintje 25 métert emelkedik majd és 500 kilométer hosszúságban, 40 kilométer szélességben létrejön a Zsiguli tenger.

A Zsiguli víztározó biztosítja majd a világ legnagyobb vízierőműve, a Kujbisevi Vízierőmű működését. A leendő tenger medrében jelenleg még lakott helységek vannak. Sok ezer parasztlakó kell innen új lakóhelyre telepíteni. A víztározó partja mentén 180.000 hektáros területen kell kivágni az erdőket és bokrokat.

A Zsiguli tenger medrének előkészítő munkálatait Leonid Spakovszkij mérnök irányítja. Vele együtt utazunk ki az elárasztandó területre.

Szavropoiból indulunk útnak. Az érterület itt igen széles: 5 kilométer. Itt vannak a környékbeli kolhozok irodái, de nagy területet foglal el az állami mezőgazdaság is. A leendő tenger helyén nemrég jomos és ültetett erdő burjánzott. Most, amikor Spakovszkijjal együtt odaérkezünk, már nyomát se látjuk annak, hogy itt valaha járt rengeteg díltól...

— Csodálkozik? — kérdezi Spakovszkij. — Lesz még nagyobb meglepetésekben is.

Gépkocsink az alsó szilip építkezés mellett rohog.

— Emlékszik még Zselonovka falura? — fordul hozzám a mérnök.

— Hogyne, — Most éppen oda tartunk. De lefogadom, hogy nem ismeri meg a falut. Nemcsak azért, mert új

helyen áll. Hihetetlenül meglepítő.

Néhány kanyar az úton és máris elénk tornál a ajgönyörű teli kőntösből öltözött volgamenti szidzsepe. Még egy kanyar — és vedonatyj lakóházak, iskola, kultúrház tűnik fel.

— Nos, ez Zselonovka — mondja Spakovszkij. — A falu lakói most közelebb kerültek földjeikhez. Igaz, hogy azelőtt a Volgaparton laktak, de rövidesen utánuk jön a folyó is az új tenger képeiben...

Mindegyik az első háznál megállunk. Már jön is elénk a házigazda: Fjodor Pankov kolhozparaszti. Megkérem, mondja el, hogy jetezik az új lakóhely, nem érte-e valami kár az áttelepítésnél.

— Ellenkezőleg — mondja Pankov. — Teljesen újjáépítettem a házamat. Elhoztam az összes almát, ribizli- és málnabokromat. Nyáron üvegezett verandánk is lesz — teszi hozzá. — Akkorá összeget kaptam az államtól az áttelepítésre, hogy az összes költség fedezése után még maradt is belőle.

— Itt a földet nem sajnálja? — kérdezi Spakovszkij.

— Jó rétek voltak, nem mondom, de azért nem féj értük a szívem. Nemsokára újgyis eljön ide a tenger, mert így mondta ezt ki a pártkongresszus. Az öntözött földeken pedig több bizánc terem majd.

— Láthatják — mutatott ki az ablakon Fjodor Pankov — védőerdőket ültetnek itt a sztyeppén. Csak a mi kolhozunk több mint 500 hektár erdőt telepített. Nem félünk már a száraz szelektől. A víz meg az erdő segít nekünk és el is felejtjük, mi az a gyenge termés!

Az új tenger, amelyet a Zsiguli heggyek után Zsiguli tengernek neveznek, hamarosan életet visz a Volga-vidéki sztyeppékre.

(A. Sztjepanov riportja)

Pavel Bikov új gyorsvágási rekordot állított fel

Moszkva. A moszkvai rádió jelentette, hogy Pavel Bikov Sztálin-díjas esztergályos új gyorsvágási rekordot állított fel. Egy újfajta esztergákés kipróbálása során egy munkadarabot percenként 3185 méteres vágás sebességgel munkált meg és így másfél óra helyett öt perc alatt

végezte el a kijelölt feladatot. A kiváló esztergályos a „Vörös Proletár” üzemben készült gyorsvágó esztergapadon dolgozik. Az ötödik sztálini ötvenes terv eddig eltelt két éve alatt Bikov már 9,5 évi normát teljesített.

A Dolgozó Ifjúsági Szövetség Központi Vezetősége február 21-én tartja VIII. teljes ülését

A teljes ülésen megvitatják a DISZ feladatait az ipari termelésben, ezenkívül a III. világgifjúsági kongresszusra és a IV.

világgifjúsági és a diaktalálkozó-ra való felkészüléssel kapcsolatos feladatokat.

A berei elműlt as a termel meijoszve nagymérté megerosod lenere is vütláll o hogy a m kenységén nyesen es dalkodassa dancshaza vetkezeti készítés, a zása, a re kopolás es el, hogy a tlagtermé mig az eg rasztojt át leg 8 máz ként. Haso kozott me egyénileg a termesered termesered

Az újrírás és az asz zsa kuko közel 8 ért el h pedig fel

Ugyanakkor feléből áll holdankénti termeseredés cos mun

A nagyf Horthy-rendt tokosok nem fásítással. A Kegyelvich, nagybírtokos kevesnek meg fák, ami me területének zaléka home tésére pedig volna. Eltűn a nagybírtol most már minél nagyo nak be. Az legeltetési b 184 ezer e ezenkívül a is sok ezer földbe Ez é hezebb felad A tszes-inek tési bizottsá metét, a köz mintegy 2000 tetni.

A tavaszi hajtásához a legm mint a tszes- ösi fásítási esemete kerü tavaszi fásítá sára most m a járás. Az Konyáron, Ha szovátion vont dalmi erőket tésébe. Ebben helyt megéri megengedi az az MNDSZ-t, nagyobb iskol ültetésbe, ho kerüljenek a járás közé mintegy 20 míg a legelté mint 27 hekté metéssel.

Három

Az őszi fejlesztés óta mintegy 1192 család választotta a nagyüzemi gazdálkodást a berettyóújfalvai járásban

A berettyóújfalvai járásban az elmúlt asztalos év ellenére is a termelőszoövetkezetek, a termelőszoövetkezeti csoportok nagymértékben megszilárdultak, megerősödtek. Az asztalos év ellenére is bebizonyították a kiváló dolgozó parasztnak, hogy a mezőgazdaság termelékenységének emeléséért eredményesen csak a nagyüzemi gazdálkodással lehet küzdeni. A dancsházai Új élet termelőszoövetkezeti csoport a jó talajelőkészítés, a gépi munka alkalmazása, a rendszeres és jó növényápolás eredményeképpen érte el, hogy gabonából 12 mázsa átlageredményre jutott, míg az egyéni dolgozó parasztnak általában 6-7 vagy esetleg 8 mázsát termelték holdanként. Hasonló különbség mutatkozott meg a többi községek egyéni dolgozó parasztlainak terméseredménye és a szesz-k terméseredménye között is.

Az újirazi Lenin szesz a fagy és az asztalos ellenére is 20 mázsa kukoricát, 9 mázsa rozsot, közel 8 mázsát búzatermést ért el holdanként, rizstermése pedig felül volt a 31 mázsán.

Ugyanakkor az egyéni gabonaföldjeikből alig érték el a 6 mázsa holdankénti átlagot. Nemesak a terméseredmények, a jó agítási munka győzte meg

a berettyóújfalvai járás egyéni dolgozó parasztságának jó részét a nagyüzemi gazdálkodás fölényéről, hanem a zárszámadás is, az, hogy a járás termelőszoövetkezetének összvagyonja az 1951-ben lévő 10,5 millió forint-ról 17 millió forintra emelkedett. Az őszi betakarítás után egymás után indultak meg az egyéni dolgozó parasztnak a termelőszoövetkezetek felé, egymás után kérék felvételüket, vagy alakítottak új szövetkezeteket.

A járásban az őszi fejlesztéstől kezdve 8 új csoport alakult, így Berettyóújfaluban Kossuth, Berettyócsentmártonban Kossuth, Váncsodon December 21, Furtán Rákóczi, Zsákán Rákóczi és Kossuth, Bakonszegén Rákóczi, Nagyrábén Petőfi szesz, de még most is több új csoport van alakulóban.

Különösen szívesen léptek be a kiváló dolgozó parasztnak a termelőszoövetkezetekbe, ahol az elmúlt esztendőben szilárd volt a munkafegyelmük, jól határidőre végezték el a mezőgazdasági munkát. Az újirazi Lenin szesz-be ősz óta 76 tag 533 hold földdel lépett be. A csökmői Haladás 1951-ben mint I. típusú csoport dolgozott, 1952-ben azonban már fejlettebb

formában, fejlettebb módszerekkel végezte a munkát. A 333 hold földből ebben az évben a dolgozó parasztnak nagyszámú belépése útján 3080 hold lett és a tagok száma is 34-ről 403-ra emelkedett.

Ebben az évben Csökmő dolgozó parasztságának nagy százáleka a szesz-kben dolgozik, a község szövetkezeti község lett.

Hasonlóan szövetkezeti községgé fejlődött Darvas, Furtai és Dancsháza is. Dancsházán már nincs egyetlen egy kiváló dolgozó parasztn sem, mind az Új élet termelőszoövetkezeti tagjai.

A terméseredmények maguk agították, de a pártszervezetek és tanácsok is igyekeztek meggyőzni a kiválókat a szövetkezeti gazdálkodás előnyéről, hozzásegíteni ahhoz, hogy belássák a nagyüzemi gazdálkodás fejlettségét. Így vált lehetségessé, hogy

a járás területén az őszi fejlesztéstől kezdve február elejéig 1192 család lépett 14,312 hold földdel a szövetkezeti gazdálkodás útjára.

A járás 69,662 hold szántóterületéből — melybe az állami gazdaság földterülete nincs beleszámítva — 23,638 hold szántó már a szövetkezetek kezelésében van.

Levelek

a mezőgazdasági munkáról

Szovjet módszerek bevezetésével leküzdjük az átteleltetés nehézségeit

Gyöngy György írja a letétleni Kossuth szesz-ből:

A sertésállomány jó táplálása érdekében három csoportra osztottam az állományt súly szerint és így az erősek már nem tapossák el a gyengébbeket. Bevezettük az élesztőtést és ezzel 15 százalékkal kevesebb takarmány kell. A szarvasmarha állományról visszatértem a tejjel való borjúnevelésre, a hathónapos borjúnak is adok tejet, mert takarmányban szűkölködünk. Megkezdjük a szalmafeldarabot, hogy emészthető szálastakarmányhoz jusson a jószág. A szovjet módszerek bevezetésével így küzdjük le az átteleltetés nehézségeit.

Munkaverseny a pocsjai gépállomáson

Kalmár József elvtárs írja a pocsjai gépállomásról:

A dolgozók röpgyűlésen tárgyalták meg a minisztertanács határozatát a tavaszi mezőgazdasági munkák előkészítéséről és végrehajtásáról. A brigádok a röpgyűlésen versenyre hívták egymást, vállalták, Rákosi elvtárs születésnapjának tiszteletére, hogy a tavaszi tervet 115 százalékra teljesítik, az üzemenyag-fogyasztásnál 95 százalékot érnek el. A brigádvezetők vállalták, hogy a gépállomásra egy traktorosnak sem kell ekevasért, vagy más logyóanyagért bemenni, idejében a munkahelyre szállítják, hogy munkakesés ne legyen.

Nagyhegyes termelőszoövetkezeti verseny indítanak a tavaszi munka sikeréért

Bácsi István írja Nagyhegyesről:

A nagyhegyesi tanácsházán az őszi munka ügyét tárgyalták a tanács tagok és a termelőszoövetkezeti csoportok vezetői. Megállapították, hogy komoly a lemaradás a szántásban és ugyancsak igyekeznünk kell, ha pótolni akarjuk a mulasztást. Cs. Nagy István a Kossuth szesz részéről bejelentette, hogy a tavaszi vetőmagot ők már biztosították, készen várják a vetés megindulását. Elmondotta még azt is, hogy a debreceni gépállomás a határban szerzettséjével hagyta a gépeket, három vetőgépben már is kész a tavaszi vetőmag. Jó lenne, ha nagyobb figyelemmel jennének a gépekre, hogy határidő előtt kijavítsák. Szilágyi

Gábor a Dózsa szesz részéről indítványozta, hogy indítsák meg a csoportok a tavaszi munkaversenyét, alakítsanak versenybizottságot a szervezésre és értékelésre. Javaslatát helyesséssel fogadták. Dicsőítte az egyéni gépmunkás dolgozóit, akik a nagyhegyesi határban dolgoznak és már vonlatóval állnak be, hogy segítsék a csoportok istállóitól a trágyakihordást. Az egyéni jó munkája sokat segít a nagyhegyesi határban.

Polgár lemaradt a tojásbegyűjtésben

Sóvágó Mihály írja Polgárról: A begyűjtési terv teljesítése tekintetében Polgár község nagyon lemaradt, negyedévi tervéhez viszonyítva tojásból még csak egy százalékos a teljesítés, a baromlibeadása 25 százalék. A rossz eredmény okát abban is keresni kell, hogy a tanács nem népszerűsíti a begyűjtésben élenjárókat és nem lép fel keményen a kulákokkal szemben, akik szabotálják a beadást. A község 92 kuláka közül alig 10 teljesítette, és azok is csak részben tojás- és baromlibeadási kötelezettségét.

Egyesült két szoboszlói szesz hogy öntözéses nagyüzemi gazdálkodáshoz kezdhessenek

K. Nagy Imre írja Hajdúszoboszlóról:

A szoboszlói határban az idén már 120 holdon termelnek rizst a termelőszoövetkezetek. Az öntözötelepek építését már meg is kezdték. A Petőfi és a Szabad Föld szesz tagjai elhatározták, hogy egyesülnek, mert így nagyobb erővel kezdhettek hozzá az öntözéses gazdálkodáshoz a telepek építéséhez. Belátták a dolgozókat, hogy az öntözéssel jó eredményeket lehet elérni a mezőgazdaság számára.

A darvasi állami gazdaság példamutatása

Darvasról jelenti Csiki Sándor:

A gazdaság a téli gépjávitási tervét befejezte. Az ellenőrzés is megtörtént, a bizottságban a minisztérium kiküldötte is részt vett. A jegyzőkönyvben a következő megállapítás olvasható: A gépjávitás, tárolás, karbantartás példaszertelen van elvégezve, amelyért a gazdaság vezetősége és a dolgozók dicséretet érdemelnek.

Három járás a tavaszi fásítási terv végrehajtásáért

A nagylétei járásban

A Horváth-rendszerben a nagybirtokosok nem sokat törődnek a fásítással. A László Miklós, gróf Kéglevich, Fekete Albert-féle nagybirtokosok még annak a kevésnek egy részét is kiirították, ami megvolt. A járás földterületének pedig közel 50 százaléka homok, melynek megköltésére pedig nagy szükség lett volna. Eltűntek az urak és velük a nagybirtokok is. A dolgozók most már azon vannak, hogy minél nagyobb területet fásítsanak be. Az elmúlt év őszén a legilletési bizottságok mintegy 181 ezer csemetét ültettek el, ezenkívül a tanácsok és a szesz-k is sok ezer csemetét tettek a földre. Ez év tavaszán még nehezebb feladat előtt áll a járás. A szesz-knek 144.200, a legilletési bizottságoknak 130.960 csemetét, a községi tanácsnak pedig mintegy 2000 suhángot kell ültetni.

A tavaszi fásítási terv végrehajtásához már megkezdtek az előkészületet a járásban, előkészítették a talajt az ültetés alá és mihelyt megérkezik a csemete, azonnal hozzákezdenek az ültetéshez, beültetik azoknak a homokdomboknak és mezőgazdasági művelésre nem alkalmas területeknek egy részét, melyet eddig semmire sem tudtak használni. Pár év múlva a fásítás nagy nagylétei járásban több millió fa szolgálja majd a gazdaság terméseredményét.

A derecskei járásban

úgy a legilletési bizottságok, mint a szesz-k nem teljesítették őszi fásítási tervüket, 92 ezer csemete került elvermelésre. A tavaszi fásítási terv végrehajtására most már jobban felkészült a járás. Az elmúlt esztendőben Konyáron, Hajdúbagoson, Hajdúszovátán vonták csak be a társadalmi erőket a csemeték elültetésébe. Ebben az évben — mihelyt megérkezik a csemeték, megengedi az időjárás — úgy az MNDSZ-t, DISZ-t, mint a nagyobb iskolásokat bevonják az ültetésbe, hogy mihelyt földre kerüljenek a csemeték. Csupán a járás községeinek belterületén mintegy 20 hektárt fásítanak, míg a legilletési bizottságok több mint 27 hektárt ültetnek be csemetéikkel.

A biharkeresztesi járásban

ez év tavaszán a legilletési bizottságok 10, a termelőszoövetkezetek 10, a községi tanácsok szintén 10 hektárt fásítanak, több mint 160 ezer csemetét és 4 ezer suhángot tesznek a földre. Már minden község, minden szesz — amelyik fásítási fog — tudja a tervét. Így például Mezősas Boldog jövő 1,5 hektárt, a komádi Kossuth és Vörös Csillag 1-1 hektárt ültet be ez év tavaszán csemetével, olyan területet, mely nem alkalmas mezőgazdasági művelésre. A fásítási legmesszebbmenőn figyelembe vették a föld minőségét is, milyen fa a legalkalmasabb az ültetésre, milyen fát szeret legjobban a talaj.

Az elmúlt év őszén a fásítási terv sikeres végrehajtása érdekében bevonták a járásban a társadalmi és tömegszervezetet is, ezzel mintegy 17 ezer forintos megtakarítást értek el. Magában Biharkeresztesen az iskolá-

sok, DISZ fiatalok és MNDSZ asszonyok több mint 3 ezer csemetét ültettek el. A tavaszi fásításhoz még szélesebb körben bevonják a társadalmi erőket, a községekben tisztán társadalmi munkával végzik el a fásítást, ami mintegy 16 ezer forint megtakarítást jelent. Ugy szervezték meg a fásítást, hogy 5-6 nap alatt földben legyen minden csemete. Nemesak az államjót várnak csemetét, hanem saját maguk is nevelnek. Berekböszörményben még a tavaszi folyamán egyholdas csemetekertet létesítenek, mely a következő évben a járás csemeteszükségletének a jórészt fedezni fogja.

Az egyéni dolgozó parasztnak, termelőszoövetkezeti tagok látják a fásítás jelentőségét, látják, hogy a fa kincs, mely elősegíti mezőgazdasági termelésünk még magasabbra emelését.

Keresztsorú vetés: holdanként 2-3 mázsával több termés

A gabonaművek fejlődéséhez az eddig alkalmazott egyszerű soros vetőgéppel végzett vetés nem biztosítja a kedvező feltételeket. Ilyen vetés esetén a sor távolság túl nagy és a sorokban a növényállás túlságosan sűrű. Akkor, amikor a sor távolság 12 cm, a sorokban a növényállás sűrűsége mindössze csak 1 cm. Így a tenyészterület nincs megfelelően kihasználva, ennek következtében a növények nagyrésze rossz szul fejlődik és nem ad kielégítő termést.

Ezeknek a hányosságnak megszüntetésére és a nagyobb terméseredményre alkalmaztuk a Szovjetunióban évek óta bevált és most már meggyőzően is alkalmazott keresztsorú vetést. Ez a vetési eljárás abban áll, hogy a vetőmagmennyiség felét először hosszanti irányban, majd a másik felét ezekre a sorokra merőlegesen — keresztirányban — vetjük el. A vetést közönséges vetőgéppel végezzük úgy beállítva, hogy az egy-egy irányban

MEZŐGAZDASÁGI TANÁCSADÓ

történet vetéskor csak a szokásos vetőmagmennyiség felét szórja ki. A keresztsorú vetés esetén tehát a vetőgépet úgy kell beállítani, hogy pl. árpánál holdanként ne 60-65 szem magot, hanem 30-35 szemet vessen.

A keresztsorú vetés alkalmazásakor 10-20 százalékkal több magot kell vetni, mint a szokásos egyirányú vetés esetében, de ez megtérül az alkalmazásával kapott terméseredménnyel.

Az elmúlt év tapasztalatai

Az elmúlt évék keresztsorú vetésének eredményei azt bizonyították, hogy kivétel nélkül minden esetben kat. holdanként legkevesebb 1,5-től 2 q-ig nagyobb terméseredményeket érünk el ezzel a módszerrel. Például a múlt évben Hajdúnánás Haladás keresztsorú búza átlagtermése 10,10 q volt, a sorosvetésű búzáé csak 7,56 q volt. A hajdúböszörményi Előre szesz keresztsorú őszi búza 14 q-t adott, a sorosvetésű 8 q-t. A csökmői Haladás szesz 10 kat. hold őszi árpa vetéséből 2 kat. holdat

keresztsorú módszerrel vetett, amelynek kat. holdankénti átlagtermése 19,60 q volt, míg a 8 kat. holdon az egyirányú sorosvetésű árpánál csak 11,70 q volt kat. holdanként.

8.53 mázsa vagy 12.35 mázsa?

A kismarjai Bocskai 10 kat. hold tavaszi árpát vetett keresztsorosan s ugyancsak 10 kat. holdat rendes sorosvetéssel. A talaj megmunkálása, a vetési idő, ápolás teljesen azonos volt és a terméseredmény a keresztsorú vetésnél 12,35 q, az egysoros vetésnél 8,53 q volt.

Ezenkívül számos példával tudnánk alátámasztani a keresztsorú vetés előnyét, mert minden szesz-unknál nagyobb terméseredményt biztosított ez a módszer. Ennek a jó terméseredmény hatását bizonyítja az is, hogy meggyőzően 1950-ben csak 800 kat. holdon, 1951. évben 1560 kat. holdon, míg 1952. év őszén a szesz-jaink 12.516 kat. holdat vetettek el keresztsorosan,

Nézzük meg, mik azok a tényezők, amik ilyen magas terméseredményt biztosítanak a keresztsorú vetésnél?

A keresztsorú vetés következtében a növények jobban kihasználják a tenyészterületet, a nedvességet, a táplálékanyagokat, de különösképpen felhasználják a hő- és fényhatást. A növények növekedése meggyorsul, korábban, egyenletesen érnek és így biztosítva van a nagyobb termés.

A keresztsorú vetés másik nagy előnye, hogy a növények elhelyezésének egyenletessége, a gyomok fejlődésének feltételeit megnehezítik, így a kultúránévny nyomja el a gyomot. Szesz-jaink mindinkább kezdik felismerni a keresztsorú vetés előnyeit és mint a fenti példából láttuk, tömegével alkalmazzák ezt az élenjáró módszert.

Igen fontos előnye még a keresztsorú vetésnek, hogy csökken a megdőlés veszélyét és ezáltal a kalászosok géppel arathatók, ami igen nagymértékben kiméli meg a kézi munkaerőt.

Pazonyi Géza megyei agronómus

Írásbeli megróvást kapott a bírálattól

Lélektelen kivizsgálás a nyíradonyi tanyai iskola ügyében

A szocializmust építő házunkban egyre több dolgozó érzi szükségét, hogy a becsületesebben végzett munka mellett észrevételeivel a hibák feltárásával harcoljon minden olyan jelenség ellen, ami fejlődésünket akadályozza. A vezető funkcionáriusok közül egyesek, ahelyett, hogy a dolgozók által felvetett hibákat kijavítanák, örömmel fogadnák ezt a segítséget, minden eszközzel megakadályozzák a bírálat kifejlődését, üldözik a bírálókat. Erre példa a következő történet:

Kovács Ferenc, a Nyíradonyi Tamásipuszta Dézsi-tanyai „Péteri” áll. ált. iskola nevelője januárban levelet írt a Néplap szerkesztőségéhez. Leveleiben megírta, hogy a nyíradonyi tanács félkész állapotban vette át a KTSZ-től az iskola épületét. Továbbá, hogy Illés Pál pénzügyi előadó szeptember 1-től december 15-ig egyetlen krétát, seprűt, világítóanyagot nem adott az iskolának. Az iskolától nem messzire van egy szabad kút, mely életveszélyes a gyermekek számára. Illés ígerte, ha elhozzák a betongyűrűt, megcsináltatja a kútát. A betongyűrűt szeptember 15. óta ott áll az iskola udvarán, de a kút megcsináltatásából nem lett semmi.

Kovács Ferenc levelét

Január 9-i számunkban közöltük. A levél megjelenése után Szentesi István vb. elnök, Roskovits Endre járási tanács pénzügyi oszt. g. csoportvezető, Tamás András járási tanács oktatási csoportvezető, Szilágyi László szabadúgyvivő, Kovács György, a nyíradonyi KTSZ dolgozója és Illés Pál gazdasági előadó vizsgálói tartottak. A hattagú bizottság megállapításait Szentesi István nyíradonyi tanácselnök, Plangár János községi párttitkár írásban közzétették szerkesztőségünkkel. Válaszunkban azt állítottuk, hogy Kovács Ferenc levelében nincs igaz, mert „a munkát teljesen befejezte 1952 június 30-án adta át” a nyíradonyi Műszaki és Ruházati KTSZ. Továbbá: „a gyermekeknek semmi károsítójuk nincs a kút körül” (1), hogy „életveszélyt jelentene a gyermekek életére, ez nem felel a valóságnak”. Megállapították, hogy négy seprűt kapott az aradványpusztai iskola igazgatója. „Máskülönben nem volt semmi joga Kovács Ferenc nevelőnek a tanácshoz bejönni, mert a tanácsvezetőknek van iskola igazgatója, névszerint Kovács János, nevelőnek az öccse s ezen keresztül kellett volna intézni az iskolával kapcsolatos dolgokat.” Kovács Ferenc Illés Pált „pénzügyi jeggyel megsejtésére akarja kényszeríteni”.

A levél hangjából az önelégültség sugárzik: a nyíradonyi tanács felelhetetlen, a tanács mindent a legjobban elintézte — az a hibás, aki bírálni „merészel”.

Annak ellenére, hogy ezek a hattagú bizottság megállapításai voltak, mi mégis alaposan kivizsgáltuk ezt az ügyet. Szentesi István ugyan bizonygatta, hogy ez felesleges, ők már „alaposan” megnézték az iskolát. A tények azonban nem ezt igazolják.

Kovács Ferenc levelezőnek van igaza és nem a hattagú bizottságnak. Az iskola valóban befejezték, igaz, nem a tanterem, hanem a nevelői lakás. Az ajtókat, ablakokat, zárakat rosszak. A tanács félkész állapotban vette át a KTSZ-től, hogy ennyire is zártnak az ajtókat, ablakokat, az a szülői munkaközösség lelkes munkájának köszönhető. A tetőn lévő két nyíláson szabadon zúdul be a hó és eső, még ma sem fedték be. A kút valóban életveszélyes, emellett egészségtelen, eső, piszok belehull. A tanyai iskolák nem kaptak krétát, a „25 doboz kréta” a községi iskolának jutott. A Dézsi-tanyai iskola egyetlen seprűt nem kapott. Hűvös az

igazgató, mert csak személyesen kérték tizennégyezer, de írásbeli igénylést nem nyújtottak be. A tanyai iskola 100 kg padlóolajra kapott kiutalást a járási tanácsától, ezt azonban a községi iskolának adják ki. Petroleumot egyszer sem kaptak — a maguk pénzén vásárolják meg a tanítók. Sokszor kérték a tanácsot menjenek ki, segítsenek nekik, ezt azonban nem tették meg. Nemcsak Illés Pál a felelős mindezt — mint ahogy Kovács Ferenc, írta, hanem a nyíradonyi tanács vezetői is.

A hattagú bizottság

lélektelen, felületes munkát végzett, elhárított minden felelősséget magáról, hibáinak egyedül a levélíró bűnyegézte meg.

Kérdezzük a tanácsot, miért tesz különbséget a községi és tanyai iskola között? Miért nem támogatja az olyan embert, aki a nép vértanúja, legnagyobb kincsünk, a gyermek fejlődését, nevelését a szülők továbbképzéséért áldozatos munkát végez? Kovács Ferenc nevelőt megsejtette az egész tanyavilág. Galgóczi István szavai is ezt bizonyítják: „még ilyen tamerónk nem volt”. Uzsoki András 60 éves dolgozó paraszt meghatódnak mondta: „60 éves koromig csak keresztet tudtam a nevem helyett rajzolni és ma a tanács elvadásnak köszönhetem, hogy bár még csak nyomtatott betűkkel, de tudom írni a nevem”.

Csongrádi Mihály, Botolán György, Rutkai Mihály, né Szabó József gyermekeket semmivel sem lehetne távol tartani az iskolától, ahol nagy a felelősség és szigorúság, mégis szeretik, második otthonuknak tekintik. Hasonlóan nyilatkoztak a többi szülő is, mivel látják, hogy

a tanító gyermektől „igaz embert nevel”. Köszönetképpen társadalmi munkában szépítgetik, javítgatják a KTSZ által rosszul kijavított iskola épületeit. Vállalták, hogy az iskola pincéjében levő kútát is megcsináltják, ha megkapják hozzá az anyagot. Olyan szeretettel, ahogy a szülők Kovács Ferencről nyilatkoztak — csak olyan emberről lehet beszélni, aki nemcsak foglalkozásnak, hanem hivatásnak is érzi munkáját, aki nemcsak a gyermekek, hanem a szülők nevelését is szívügyének tekintti.

„Nincs joga” Kovács Ferencnek

iskolai ügyben a tanácshoz fordulnia — állapította meg a bizottság. A tanácshoz mindenki bemehet és panaszkodhat meg kell, hogy hallgassák. Különben sem mehet be minden krétáért, seprűért maga az igazgató 7 kilométerrel.

Mivel sértette meg a pénzügyi fegyelmet Kovács Ferenc? Azzal, hogy az iskolának jogosan járó eszközökét követelte? Ha pedig követelte, akkor miért mondja Illés Pál: azért nem kaptak iskolai segédesszközöket, mert egyszer sem kérték?

A hattagú bizottság felületes munkája intő példa arra, hogy így nem szabad vizsgálatot lefolytatni. Ezzel a tanácsot jára telt. Súlyos hibát követett el a járási tanács is, amikor írásban értesítette Kovács Ferencet, hogy 8 napon belül a Néplapban helyesbítse cikkét, vonja vissza állításait és egyben írásbeli megrovásban részesítette levelezőt.

Azonnali elégtételt követeltünk Kovács Ferencnek! A felelőbb szervek pedig vonják felelősségre a bizottságot lélektelen munkájáért.

Hétfőn előadás a Pártoktatás Házában

Hétfőn délután 6 órakor „A kapitalizmus gazdasági alapjainak és a kapitalizmus általános válsága” címmel előadás lesz a Pártoktatás Házában a politikai gazdaságtan I. és II. évf. és a SZKP története II. évfolyam propagandistái és hallgatói, valamint a vezető párt-, állami és tömegszervezeti funkcionáriusok és a megyei pártbizottság által szervezett tanfolyam hallgatói részére. Tartja: a KEI tagja, Máczai Dániel elvtárs, a minisztertanács munkatársa.

A hajdúböszörményi II. Kongresszus egész évi termelési versenyre hívta ki a Vörös Csillag tsz tagságát

Hajdúböszörményben igen jó eredményeket ért el az 1952-es esztendőben a Vörös Csillag tsz tagsága. Az aszály ellenére, a jó munka nyomán annyit takarított be, hogy a feleslegből bőven tudott értékesíteni a szabadpiacon is.

Jó munkát végzett a II. Kongresszus tszcs tagsága is, de ez évben még jobb termelési eredményt akarnak elérni és éppen ezért egész évi termelési versenyre hívják ki a Vörös Csillag tagságát. Versenynek a legerősebbel, hogy előrelendít-

sék munkájukat. Kemény verseny lesz, figyeli egész Hajdúböszörmény.

A II. Kongresszus előkészítette már a tavaszi vetőmagvakat, rendbe tették a gazdasági számlákat — várják a vetés napját. A Vörös Csillag sem hagyja magát, jól készül a tavaszi munkára, de a versenyben jelenleg mégsem ők vezetnek, hanem a II. Kongresszus. A lemaradás oka az, hogy a Vörös Csillag még nem fejezte be az istállótrágya kihordását és a földeken való szarvasba rakását.

Levelezőink egy heti munkája

Levelezőink napról napra fejlődnek, tisztábban látják feladataikat. Fejlődésüket lemérhetjük leveleiken, azok tartalmán, fogalmazásán. A közvélemény parancsnokai egyre inkább látják fontosságát annak, hogy a megtörtént eseményeket, tapasztalataikat közöljék velünk. Így cselekedett ezen a héten Gönczi Klára, a balmazújvárosi termelőszövetkezet könyvelőképző tanfolyamának DISZ titkára, amikor megírta lapunknak példák, tényekkel ajátamasztva, hogy milyen sokat tanultak a tanfolyamon. Jó volt leveleiben az is, hogy beszámolt terveiről a tsz-vel kapcsolatban.

Ezen a héten nem egy dolgozó anya fogott tollat a kezébe, hogy hálaát, köszönetét fejezze ki kormányunknak, pártunknak, magának Rákosi elvtársnak, a minisztertanács határozatáért. Jóleső érzés hangján írt levelet a gondoskodásról többek között Nagy Zoltánné, orvosi műszergyári dolgozó anyja.

Vannak levelezőink, akik szinte nap, mint nap írnak lapunknak. Ezek a munkások, dolgozó parasztok tisztában vannak azzal, hogy a lap az övéké, az ő érdekeit képviseli. Ilyen rendszeres levelezője lapunknak Rácz József berejtőújfalu Asvány-olajértékesítő Vállalat dolgozója, vagy Mihály Sándor hajdúhadházi pedagógus, Borbély Gáborné, Lengyel Józsefné ruhagyári vasalónők. Ezek a dolgozók dicsekedtet érdemnek jó munkájukért. A levelezők az elmúlt hónapokban nem egyszer felhívták az SZTK figyelmét munkájuk hiányosságára. Ezen a téren van is javulás. De a nap, mint nap SZTK problémával hozzánk érkezett levelek, a dolgozók panaszaival bizonyítják, hogy úgy az üzemi SZTK felelősöknek, s úgy a központban még mindig van javítani való.

Nem egy levelezőnk egy bizonyos idő múlva abba hagyja az írást. Így cselekedett Karsai Sándor elvtárs, a sárrétudvari géppállomás dolgozója is. A napokban azonban ismét felvette velünk a kapcsolatot, s mint írja is, látja a levelezés fontosságát. A régebben nem írt levelezők kóvessék Karsai elvtárs példáját és írjanak újra a Néplapnak. Különösen vonatkozik ez ipari üzemeink munkásaira, akik egész héten alig írtak. Itt említjük meg a Villamosvasút dolgozóit — akik a sajtóankét tartása után — sem érzik fontosnak a levelezést. De a Bátorgyár munkásai sem — pedig a termelésben jó eredményt érnek el — dicsekedhetnek a jó levelezői munkájukkal. Kovács Imréné igen harcos és jó levelezőnk volt s már majdnem egy hónapja nem írt.

Reméljük, hogy ipari munkásaink is felismerve a levelezés fontosságát, a kommunista lap jelentőségét, munkájukat, harcos segítő társaivá válnak az újságnak.

Robbanás egy amerikai atomkísérleti telepen

Az „AFP” amerikai hírfügynökség jelentése szerint súlyos robbanás történt az Aikenban (Dél-Karolina állam) lévő atomkísérleti telepen. A robbanásnak több halálos áldozata van sok a súlyos sebesült.

Sok új tehetség a debreceni Képzőművészeti Kör tagjai között

A Központi Kultúrpalotában kistermben mintegy negyvenen hajoltak elémlyülten a rajzlapok fölé. Fejük a szemlélő számára állandó unalmas, egyhangú mozgásban van, ahogy pándorol tekintetük a rajzlapról modellre, modelltől rajzlapra.

A modell: köztudottan az ajtó mellett egy gipszből készült izomember, idébb egy agyagkorso, mellette összegyűjtött asztalterítővel. Aztán elölről valamivel távolabb egy markáns, éles karakterű férfi mellszobra, vele majdnem szemben a másik oldalon egy finom vonalú női arc gipszmása. Fejlődési fokozatok szerint minden modell körül kis csoport ül a rajzbalokon: bírkózik a kezdetben igen nehéz feladattal.

Odébb, a terem másik részében már a fejlettebb növények tevékenykednek. Itt már előember a modell és pasztellel dolgoznak.

Munkájukat állandóan ellenőrzik, szemmel tartják a tanfolyam tanárai. Félégházi László Munkácsi-díjas festőnk és Menyhárt József festőművész most is ottjárnaknak a növények hála mögött és ahol csak kell segítséget adnak. Néha maguk is megnyergetik a rajzbalokat, kezükbe veszik a ceruzát és energikus, határozott vonásokkal a gyakorlatban is megmutatják a ceruzakezelés, a rajztechnika helyes módját. Neves művészeink nagy gondot fordítanak az utánpótlás nevelésére. Odaadó, lelkes munkájuk nyomán az előző évekhez hasonlóan, ebben az évben is sok új tehetség bontogatja szárnyait. Seres László vagongyári munkás első pasztelljén dolgozik. Nagy zavarral, minden anyagismeret nélkül kezdett hozzá. Menyhárt elvtárs segítette, irányította munkáját, de nem mond-

ta el neki az anyagkezelés technikáját. Maga jött rá. Rajza karakterben és színhadókban is jól megragadott, komoly tehetségről tanuskodó alkotás. Rohamos a fejlődése Tömör Józsefnek és sokat ígérnek Vince László munkái.

Videki hallgatói is vannak a tanfolyamnak. Váradi Aronné Tépértől jár be alkalomról alkalomra és szorgalmasan, nagy igyekezettel végzi munkáját. A hallgatók kor szerinti összetételre a legpáltozatosabb: 14 évtől kezdve szinte 70 évesig. Balogh Kálmán ősz fejjel, de fiatalos kedvvel és lendülettel tanul, dolgozik. Az inai művészet naom-

nagy szeretete hatja át a hallgatókat.

A Képzőművészeti Kör tevékenysége ebben az évben még egy új funkcióval gazdagodott: dekorációs oktatás is indult. Ezt Várkomji Károly és Balási József vezeti. Célja, hogy a sokszor még fellelhető dekorációs iztelenségek helyett művészi igénytel megoldott dekorációk jöjtsék be.

Tartalmas, sokrétű és igen hasznos a Képzőművészeti Kör munkája, melyet Veress Géza Munkácsi-díjas festőművészünk vezet példamutató szeretettel, odaadó, lelkes munkával. A jó munka egyik legfontosabb előfeltétele a jó vezetés. A Képzőművészeti Kör eredményei szemléltetik ezt és egyben a jó munka legszebb és legmegtisztelőbb jutalmát is jelentik.

Debrecen képzőművészeti élete sok szép eredménnyel büszkélkedhet és ezek között az egyik legszebb az a Képzőművészeti Kör, amely egyre újabb és újabb tehetségekkel gazdagítja nem csak Debrecen, hanem az egész ország képzőművészeti életét.



Veress Géza Munkácsi-díjas festőművészünk a Képzőművészeti Kör vezetője, tanítványával.

Eltélték a hajdúböszörményi árurejtegetőket és feketézőket

Február 7-i lapunkban írtunk a hajdúböszörményi Pintye családról, akik rendszeresen sorban álltak kenyérért, holott nagymennyiségű élelmiszert és egyéb holmij dögöstelek hajdúböszörményi lakásukon és tanyájukon. Pintye Péterné, ha későn érkezett a boltokhoz, s nem kapott kenyeret, nagy hangon kiabált, mondván, hogy nincs otthon mit emnie. Közben több mázsa lisztet és búzát tartogatott lakásán.

A veszedelmes áruhalmozó és feketéző Pintye Pétert a debreceni járásbíró másfél évi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre, 5 évi közügyektől való eltiltásra, az összegyűjtött termények és cukor elkobzására ítélte. Pintye Péterné ugyanakkor két és fél évi börtönt, 2500 forint pénzbüntetést kapott s a közügyektől őt is 5 évre tiltották el. Pintyékére lesújtott az igazságszolgáltatás, elnyerték méltó büntetésüket. Így járnak azok, akik bujtogatnak a nép állama ellen s megkárosítják a dolgozó népet.

Amit kifogásolnak a dolgozók

Aki nem segíti a gyermekes anyát

Folyó hó 12-én a MAVAUT Bóza utcai megállójánál a következő történt: Feleséggel a 20 óra 15 percre induló szabadságlepeli autóbusszra várakoztunk. Láttuk, hogy mindannyian nem férünk fel a kocsiira, jobbra lemaradtak, egy kisgyermekes anyja is, aki karján tartotta pólyába burkolt kisgyermekét. Leszálltam feleséggel, hogy ő felszállhasson. Az eligazító Kardos Erzsébet elébe állt az asszonynak és kerekelt megtagadta, hogy felszálljon gyermekével. Az utasok ezért felháborodtak. Az asszony sírva könyörgött, hogy engedje felszáll-

ni, mivel a Szabadság-telepen kívül lakik. Kardos Erzsébet ennek dacára sem engedett magatartásából. A legkülönösebb ezután következett: Mi ugyanis Kardos Erzsébet csökönységéből látva, visszazállhatunk a kocsiira, és minket visszaengedett, a kisgyermekes anyát pedig nem.

Népi demokratikus országnakban ilyennek nem szabad előfordulni! Remélem, hogy a MAVAUT vezetője Kardos Erzsébetet megfelelő figyelemzésben részesíti.

Váradi Lajos, járási tanács, Debrecen

Az „Elmaradt a házassági segély“

A dolgozó, ha kötelességét teljesíti, ragaszkodhat az őt megillető jogaihoz. 1932 december 24-én kötöttem házasságot, férjemmel együtt a gépalomáson dolgozunk. Házassági segélyt kértünk, de még nem kaptuk meg. Tarnai Sándor könyvelő és B. Nagy József íb. titkár elvtársakhoz fordultunk kérel-

münkkel, de nem törődnek velem. Egy másik dolgozó — Mátyás Lajos — sem részesült házassági segélyben, ő november 5-én házassodott. Akik előttünk két és fél hónappal házassodtak, egy hét leforgása alatt megkapták az 1.000 forint házassági segélyt. Baranyai Lászlóné, Püspökladány

Miért nyit a derecskei posta 8 óra után?

Hatodikán Derecskén a postai órán 8 óra volt, a boltok kinyitottak, mindenfelől jöttek a postára, mondogatták, hogy már elmúlt 8 óra 10 perccel, de a posta ajtaja nem volt nyitva. Zorogtásunkra bejött egy férfi tisztviselő, azt mondta, ne fölénykedjünk, tudják, mikor van 8 óra és mikor kell megjelene-

niük. Erre az egyik tisztviselő bement a szobába és személynél láttára egynegyed kilencről háromnegyed nyolcra visszavolta az órát. Megmondtam, hogy ez aztán szép dolog, hogy személynél láttára becsapnak minket.

Irja Kardos Lászlóné Hajdúböszörményről.

Anyakönyvi hírek

Születések: Drága Lajos alkalmi munkás Torozkó u. 44, fiú Sándor. Gyurján Mihály szövetkezei vezető Hatvan u. 48, leány Borbála, Halász Miklós földműves Vámospercs, leány Ilona, Hamar József hiv. katonája Kees-kemét Iker Margit, Agnes, Kerekes József világiási szerelő Püspökladány, leány Róza, Miskolczi József esztergályos Dévény u. 3, fiú József, Moska József gy. munkás Pacsirta u. 17, fiú József, Pál László MÁV vonatvezető. Loránffy u. 25, leány Erzsébet, Várközi Ferenc előadó, Verseny u. 3, fiú Sándor.

Halálozások: Szenovics Gusztáv Szalontai Terecz Domb u. 14, Györi Ágnes Domokos Lajos u. 3, Hamar János Keeskemét, Moska József Pacsirta u. 17, Oláh István Bartók Béla út 14, Sz. pos. Márton Hajdúböszörmény, Simon József Vámospercs, Nagy Julia Derecske.

Színházi műsor

Ma: Villa a mellékutca-ban, utolsó előadásai: 3. kor Puskin bérlet, 7. kor Ujházi és ABCD bérlet. Hétfőn 7. kor Ukrajna mezőin, kedden 7. kor ABCD bérlet, csütörtökön 7. kor Havasi kúrt. Jaszai és ABCD bérlet.

Helyreigazítás

Lapunk február 12-i (csütörtöki) számában az első oldalon Balogh Béla aláírással megjelent cikk nem az Építőkartartó, hanem Építőképzőkartartó Vállalat április 4-i vállalatának teljesítéséről szól.

Állami Könyvterjesztő Vállalat

Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 4. Telefon: 48-49. Antikvár, szépirodalmi, műszaki, tudományos stb. könyvek állandóan nagy választékban. Antikvár könyvek, könyvtárak vétele.

Nyúltenyésztők figyelni!

Minden fajtajú és minden mennyiségű 2 kg-on felül élő házinyulat szerződésre 12 Ft, szerződés nélkül 10 Ft-os áron megveszünk. A belga óriásért 2 Ft-al kevesebbet fizetünk. Kiváló minőségű tenyésznyulat rendelhető. Nyúlborit 70 százalékkal magasabb áron értékesítheti, ha szerződést köt a PREMESALLATTENYESZTŐ VÁLLALATTAL, Bpest, V. ker. Sütv. u. 1. Telefon: 383-180, 181-466.

PÁRTHIREK

A Pártoktatás Háza hírei

Felhívjuk a párttörténet tanulmányozó propagandisták figyelmét, hogy akik még nem vették át „A párttörténeti szeminariumok vezetésének módszertana” című könyvet, a Pártoktatás Házában átvethetik. Kedden d. u. 6 órakor „A Magyar Tanácsköztársaság, a RMP harca a Horthy-fasizmus ellen” címmel előadás lesz az alapfokú politikai iskola prop. szem. vezetői, propagandistái és hallgatói részére. Tartja: Sz. Szabó Imre elvtárs, a MEI tagja.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős idő, néhány helyen kisebb havazás. Helyenként mérsékelt északi-északkeleti szelel. A hőmérséklet lassan tovább csökken. A várható napi középhőmérséklet február 15-én, vasárnap 4 fok alatt lesz. A VÁROSI TANÁCS rendezésében február 15-én, vasárnap d. e. 10 órakor a Déli Múzeum előadótermében ismeretterjesztő előadás lesz. Az előadás címe: A népek békekongresszusa. E. ö. adó: Péter János ref. püspök, Kisérv. műsor: filmvetítés, Belépés díjtalan.

A MICSURIN AGRARTUDOMÁNYI EGYESÜLET Debreceni Csoportja ma délután 3 órakor Polgáron, Püspökladányban és Hajdúszoboszlón a kultúr-otthon helyiségében előadást tart. „Az öltöztetéses termelés alapismereteiről” címmel.

A BEKE-U. 19. szám alatti általános iskolában a dolgozók esti iskolájában hétfőn, szerdán és pénteken délután 5 óráig pótképzés lesz.

TANCTANFOLYAM kezdődik 21-én a Tanctanítók Munkaközösségének Péterfi utcai iskolájában. Tantályamvezető: dr. Konezné.

EGYETEMI KÖNYVTÁR (Központi Egyetem olvasótermei nyitva hétköznaponként 8-22, vasárnap 9-13 óráig. Kölesönzés, tájékoztatás és könyvtárközi átkölcsönzés csak hétköznapokon 9-20 óráig, mikrofilm-előadás 11-19 óráig. Telefon: 11.23.

MEGYEI KÖNYVTÁR (Vörös Hadsereg útja 8. I. em.) olvasótermei nyitva hétköznaponként 14-20, vasárnap 10-13 óráig. Kölesönzés csak hétköznapokon 15-20 óráig. Telefon: 30.33.

DERI MÚZEUM nyitva hétköznaponként, hétfő kivételével, 9-16, vasárnap 10-13 óráig. Telefon: 35-58.

AZ ÁLLAMVASUTAK vezérigazgatósága közli, hogy a Budapest-Debrecen közötti jelenleg is közlekedő gyorsmotorvonat Budapest nyugati pályára, udvarról éjjel 2.30 órakor indul.

Mozik műsora

BEKE: Ma d. e. 11 órakor 1.50 Ft-os helyárakkal: Gyöz az élet. Ma d. u. 2, 4, 6 órák: Lammemoori Lucia (olasz opera). Előtte: Kutyaidomias művészek színpadi rész. Hétfőn: Kültetés házasság. (Magyar film.) Közli-vánat.

VIG: Ma d. e. 11 órakor 1.50 Ft-os helyárakkal: Hív a tenger. D. u. 2, 4, 6 órák, hétfőn 4, 6 órák orator. v. bárra is: Allami Aruház.

METEOR: Ma d. e. 10 órakor 1.50 Ft-os helyárakkal: Hív a tenger. D. u. 1, 3, 5, 7 órák: Allami Aruház (Magyar film.) Hétfőn: 3, 5, 7 órák.

HIRADO: d. e. 9 és 11 órakor: Békés napok (Színes film). D. u. 2, 4, 6, 8 órák: Tűzkeresztes (magyar film). Hétfőn: d. e. 10, 12, 2 órák: Allami Aruház. D. u. 2, 4, 6 órák: Tűzkeresztes.

Népevelő I. Rákosi-telep d. u. Ruszlan és Ludmilla, este: Így győztünk az omlipán. Hétfőn: Woiatka-telep, este: Így győztünk az omlipán. Népevelő II. Repülőtér, d. u. Boldog nyár. Kerekes-telep, este: Berlin eleste. II. rész. Hétfőn, Vénkert: Berlin eleste. II. rész.

Népevelő III. Nyulás, d. u.: Győzhetetlen brigád, este: Nappalok és éjszakák. Népevelő IV. Csapókeret, MDP III. pártszervezet: d. u. és este: Cirkusz porondján.

ELADO szép, új kombinált szekrény, konyhabeszterítős, festett íróasztal. Péterfia 34. keresztútján. Jó rádió előadó, Telesi u. 5. jobbra első ajtó. Egy festett új nőszobabútor előadó. Hatvan u. 55. HALÓSZOBA bútor, festett új, előadó. Kossuth út, ca. 60.

ALIGHASZNÁLT nagyméretű móly gyermekkosci előadó. Oveda u. 11.b. FEHER mély gyermekkosci, Singer varrógép előadó. Csillag u. 56. LOSZERSZAM, ebédő és asztalos előadó, Telesi utca 98.

PHILIPS 5+1-es rádió előadó. Wesseleny u. 3. MELY gyermekkosci előadó. Kút utca 56.

FIGYELEM! Kalaptisztítást vállalunk Csapó u. 30. Textilruházati KTSZ kalapos részlege. AH SZEP mély fehér gyermekkosci előadó, Török Bálint utca 17.

Akik élen járnak a beadásban

Az állam iránti kötelesség teljesítésében jó példát mutat Bedő közönség dolgozó parasztsága. A januári beadási tervet baromfi-ból 114, tojásból 115 százalékra teljesítették. Az eredményt köszönhetjük annak is, hogy maguk a begyűjtési állandó bizottsági tagok járnak elő jó példával. Az agglációs eredményes, mert a személynél példamutatás támasztja alá. A begyűjtési állandó bizott-

ság elnöke például az első negyedévi tojás- és baromfi begyűjtési tervét már 110 százalékra teljesítette. A beadás teljesítésében példát mutat Hajdúbogason Eszenyi Antal, Pallás József, Sárádon Vas Lajos, Vigh Sándor, akik első negyedévi tojás- és baromfi beadási kötelezettségüknek már eleget tettek.

SPORT

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

LABDARUGAS. Diószegi úti pályánél 3: D. Lokomotív-Ceglédi Lokomotív, Vasutas Kupa mérkőzés. — Dózsa pálya, Nagyerdő 11: D. Vasas-Hajdú. sági Iparművek Vasas, barátságos mérkőzés.

ASZTALITENISZ. Debrecen város asztalitenisz csapatbajnokságának döntője — Tatarozó Haladás és Vasútiépítő Lokomotív részvételével, Sportbarlang, 9 óra.

VIVAS. Hajdú-Bihar megye-Csongrád megye vívómérkőzés második napja. Béke utcai tornaterem (vált Svétits), 9 óra.

KEZELABDA. Utörök Rákosi Kupa kézilabda küzdelmének megnyitása és első fordulója, Diószegi úti sportcsarnok, 9 óra.

KOSARLABDA. Egyetemi sportcsarnok, fél 10: D. Kossuth gimn.-Berey, ifjúifjaltú gimn. (női), fél 11: Csokonai gimn.-Gepipari (férfi). Középszik. bajnoki mérkőzések.

MEGSEZRTE ELSŐ GYŐZELMÉT A D. LOKOMOTIV?

A Vasutas Kupa küzdelmeiben rossz rajtot vett D. Lokomotív együttese ma a harmadik forduló mérkőzésére áll ki. Az első két mérkőzésen mindig veszített az ősszállítás, mert új játékosokkal gyarapodott a csapat. Ma a

Ceglédi Lokomotív ellen szerepel Debrecenben az együttes s ez a mérkőzés minden valószínűség szerint meghozza már az első ideai győzelmet is. Szükség van erre, mert pontvesztés esetében a D. Lokomotív nagyon leszakadna a tabella élmezőnyétől. A mai mérkőzésen már a szurkolók is azt várják a Lokomotívotól, hogy összehozza a Keckeméti csapatot, mert az egy hónap múlva induló bajnok idényre csak ez jelentheti a jó felkészülés egyik alapját.

ROVID SPORTHIREK

A D. Honvéd NB II.-ös labdarúgó csapata ma Szegeden játszik a Szegedi Honvéd NB I.-es együttesével. — Debrecen férfi és női röplabda válogatottja ma Keckeméti szerepel. — A megyei TSB február 22-én meghívásos I. osztályú tekeversenyt rendez Debrecenben. A versenyen 34 induló lesz. — Hajdú-Bihar megye háromtusa válogatottja az országos háromtusa bajnokság első két versenynap után az első helyen áll. — Februárban minden sportkörnek meg kell alakítania MHK bizottságát. A városi TSB közli, hogy a sportkörök részére megérkeztek az MHK nyomtatványok és azok átvehetőek. — Megkezdődött a megyei középszik. kosárlabdabajnokság. Eddigi eredmények. Női: D. Kossuth gimn.-Közgazd. technikum 32:26, Férfi: Közgazd.-Építőipari 37:25, Csokonai-Fazekas 70-11, Ref. gimn.-Hajdúnánás 51:37, Közgazd.-Ref. gimn. 38:34.

A rádió műsorából

VASARNAP

KOSSUTH-RADIO. 6: Hanglemezek. 6:45: A Szabad Nép mai vezércikke. 8: Hírek, lapszemle. 9: Egy falu — egy nőt. 9:30: Könyvűt a komoly zenéhez. 10: Vasárnapi levél. 10:10: Gyermekírás. 10:50: Hanglemezek. 11: Béke és szabadság. 11:30: Szimfonikus zenekar játszik. 12: Hírek. 12:50: Jó ebédhez szól a muzsika. 13:30: Hangos újság. 14: Időjárás és vízállásjelentés. 14:15: Művészetek. 15:30: Filmzenei mekkéknek. 16: Ismerkedjünk holnapunkkal. 16:30: Operatársulatok. 17: Egy hét a közéletünkben. 17:40: Kin. cs. Színház. 21:50: Kantáta. 22: Hírek. 22:10: Táncczene. 22:35: Budapest hangversenytermeiből.

PETOFI-RADIO. 8: Vidám dalok. 8:30: Falurádió. 9: Hangszer. 9:25: Tanuljunk énekelni oroszul. 9:45: Ref. válogás felőra. 10:15: Két szál pünkösd. 11: Miska bácsi temesvári. 11:35: Több szent a házunkban. 12:55: Hanglemezek. 12:50: Könyvterjesztés. 13: Budapest hangversenytermeiből. 14: Huszka hangverseny. 15: Kérdés — felelet. 15:20: Hanglemezek. 15:45: Tartós békét, népi demokráciát, e lap ismertette. 16: Gyermekszínház. 16:40: Szív küldi. 17: Elbeszélés. 17:30: Román zenekari művek. 18: Schneider Hédi zongorázik. 18:45: Csárdások. 19: Hangverseny.

HETFO

KOSSUTH-RADIO. 5: Reggeli zenés műsor. 5:30: Hírek, lapszemle. 5:55: Vasárnapi sporteredmények. 6: Falurádió. 6:45: A Szabad Nép mai vezércikke. 7:40: Naptár. 11:30: Szatirikus irodalmi műsor. 12: Hangos újság. 12:30: Horváth Elemér zenekara játszik. 13: Operatársulatok. 13:30: Korea népe

győzni fog. 14: Időjárás, és vízállás. 14:15: Heti zenés kalendárium. 15: Utörökíradó. 15:30: Madrigálok. 15:50: Kisegyületes játszik. 16:20: Ifjúasí fejtor. 16:45: Műsor az utörök zenei szakköröknek. 17: Hírek. 17:15: A Szabad Ifjúság ismertetése. 17:30: Válasz. 18: Jó munkáért szép muzsika. 19: Hangos újság. 20: Tíz perc külpolitika. 20:10: Ukrajna mezőin. 21:35: Táncczene. 22: Hírek, sport. 22:35: Könyvterjesztés a Zeneművészeti Főiskoláról. 23:15: Esti színes muzsika. 24: Hírek. PETOFI-RADIO. 6: Hanglemezek. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Keringők. 7:35: Hanglemezek. 8:35: Balettzene. 9: Hangszerszók. 9:20: Ország nyelvelke. 9:40: Gyermekrádió. 10: Hírek. 10:10: Hanglemezek. 10:30: Napos Pálkó. 10:50: Délelőtti hangverseny. 15: Zene. 16:30: Népi zenekar. 17: Ötven nap. 18:30: Népi zenekar. 17: Lengyel népi muzsika. 17:10: Előadás. 17:30: Szovjet táncok. 17:40: Népművelési híradó. 18: Hangszer. 18:10: Előadás. 18:45: Szív küldi. 19: Jency Zoltán fuvalázik. 19:15: Moldva — szimfonikus költemény. 19:30: Táncczene. 19:45: Sportgyőzde

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 9. Telefon: 42.54. és 48.40. Alföldi Nyomda telephely. Kiadóhivatal: Vöröhadisereg-útja 16. Telefon: 30.01.

MODERN díjfa háziszoba finom kivitelben sürgősen előadó. Előadás 118. balra.

TELJESEN jó állapotban lévő hencser sürgősen előadó. Hatvan u. 63.

GYAKORLOTT gyorsgépirot keresünk azonnali belépésre Gyógyszerár Vállalat Vöröshadsereg u. 28-cs. III.

FELHÍVJUK a város te. rületéről elköltözni, vagy helyben másokká összeköltözni szándékozókat, hogy lakásukat vállalatunknál kell kártalanítás ellenében föltartani, közületek elvezetés céljára. Vállalatunk megkerüléseivel történő bérleti díjfigyelembe. Ingatlan-kezelő Vállalat Vöröshadsereg útja 36. AH

ELADO konyhaszekrény, személyes reklami. sportkosci, mely gyermekkosci, 2+1-es rádió. Pacsirta 44. II lépcső.



X. ÉVFOLYAM

a

Két évvel 16-án hangtárs történt. Vaj; A bőségsé, ha szik a béke és végig a háború elhúha a háború rül hazugság a néptöme és új utókelet.

Minden és öreghez. Szól a szabadtéri hoz, tudós szói a megdozó kapitott millió Szovjetunió újabb ékes békepolitikálatkozása. angol imperit viselne harcoló népbőrúra készgetésekkel ahatott besaladó ez az üzenet a zseté kelt minden pol dolgozó m

Az elmű a békemoz nőt, szélét, mint két évszázad hozott erény nyilatkozat több ember lent az, ha a béke meg végig kitan ben látják. Szovjetunió útja az el béke, a bo jövő útja. Ietes ember sajátmaga ben a béke gyen hitet, azokban az listák és o próbáják. Színlán elv vai nyomán válik, hogy útja a tel felj vezet.

A békeha re, félfire szükség van közömbös szemben. N ki sem, h egyedül, h békehar. dül valóba ember, szá békéttábor békét meg békét meg békét. A bécsületes er mindenkin venni ebbe sem lehet húzódná, 6 óráról órá ebben a ha Felvetődő harcoljanak boldogabb erre választ az első né sért folyik. Iyunk hazá nyolcadik. A termelés